
ДЖАНСОН ПРО БОРОТЬ-
БЎ ПРОТИ ЕКСТРЕМІСТШ; 

ГОЛДВОТЕР ВІРИТЬ 
В ПЕРЕМОГУ 

Батѓ, Моќтана. — Прези-
дент Джансон, промовляючи 
12-го жовтня до численних 
виборців, які опаційно його 
вітали, заявив, що як він ста-
не президентом, то поведе бо-
ротьбу проти таких екстремі-
етичних груп, як Ќу Клаќс 
Клан і Т-во ім. Джана Бир-
ча, які заразили ѓромадянст-
во.цісї країни та разом із ін-
шими екстремістами голосять 
ненависть між народом. Пре-
зндент сказав, що треба буде 
вияснити діяльність цих това-
рнств, ‚‚стягнувши з них їхні 
шати, щоб американський на-
рід міг їх пізнати". Але Пре-
зидент не виявив, що в діЙс-
ності він плянус зробити з ци-
ми товариствами. Сенатор Б. 
Голдвотер на початку свосї 
виборчої кампанії відмовився 
від Ќу Клаќс Клану, але він 
не відмовився від підтримки 
Т-ва ім. Бирча. Демократична 
Крайова Конвенція натавру-
вала всіх крайніх, назвавши 
по імені Ќу Клаќс Клан і Т-во 
Бирча, а також комуністів. 
Президент Джансон говорив 
ще в Денвері Колорадо, де 
мусів часто зупинятися і про-
мовлятн до зібраного народу. 
З Денверу виїха'в до Буа в 
Айдаго, де промовляв на ле-
товищі, з якого відлетів до 
Вашингтону. ІІ-го жовтня 
Президент був у Фініксі, Арі-
зона, де його оваційно вітало 
населення, але під час цього 
мали місце два випадки вн-
ступ†в, які спричиняли заа-
рештувалд ‚двох, №літвізс . jp? 
наків. Поліція .заарештувала 
на летовищі 18-літиього Кла-
ренса Фіцера за те, що він на 
летовищі був із набитим 22-
калібровим револьвером 20 
мінут перед прилетом джетам 
Президента. Фіцер заявив, по-
ліції, що він. мовляв, хотів 
своїм револьвером Охороняти 
Президента, коли б хтось на 
нього напав. Поліція віддала 
цього юнака псйхїятрам, щоб 
перевірили ного умовнй стан. 
Другий заарештований юнак. 

— це Томас Лі Вілкінс. який 
вдарив по голові президента 
Джансона трансПарентом, на 
якому був напис „Голдвотер 
— Міллер". Цей удар не пс-
ранив Президента тільки заг-
нув його капелюх. Поліцнстн. 
які заарештували Вілкінса. 
твердять, що він був сильно 
замахнувся трансггарентом та 
що хотів вдарити Президента 
по голові. Обиквох заарешто-
ваних звільнено після спнсан-
ня протоколу, хоч не прнпн-
нено проти них скарги. 

Фінікс. Арізона. — Сенатор 
Беррі Голдвотер заявив 12-го 
жовтня, що переведені опнту-
вання Дослідною Корпорацій 
сю Опініон в Прннстоні, Н. 
Дж., виявляють, що він мас 
за собою вже 40ГЃ всіх голо-
сів у всіх стейтах, і що до 3-
го жовтня він здобуде при-
хильність виборців та внграс 
виборн.Він також заспокоїв 
виборців, що він „вірить, що 
ми ніколи не вмішаємося до 
атомової війни, і що, на його 
думку, ані росіяќн, ані аме-
риканці не будуть такі дурні, 
щоб нищити атомовнми бом-
бами міста, яких пізніше ні-
хто не міг би відбудувати". 
Голдвотер твердив, що ті рес-
публікаяці, які спочатку бу-
ли проти нього, тепер знов 
навертаються до нього і кож-
ного тижня від 6 до 8 відсот-
ків республіканців прнбува-
ють до його табору. Ґолдво-
тер казав, що в деяких стей-
тах він мас за собою вже до 
ЛЯ'`; всіх виборців. „Ми с ду-
же щасливі з такого стану 
між виборцями". Але опиту-
вання переведені Лўісом Гар-
рісом, вияляють, що прези-
дент Джансон мас тепер 08% 
виборців, а Голдвотер тільки 
349?, а 8 ^ с нерішені. Рес-
публіканський кандидат на 
Президента заявив у Фініксі 
на телевізії, передаваній по 
цілій країні, що він у своїй 
виборчій кампанії не пору-
шус окремих конкретних про-
блем, якими моѓли б цікави-

' тнся виб?рці -даної округи, ті-, 
лькн говорить про самі го-' 
ловні фактн, розв'язуючи рів-
ночасно в цілій основі і для 
цілої Країни. Бувши в районі 
Аппалачських гір, прнгаду-
вав Голдговотер, що не гово-
рив про потреби цього райо-
ну, тільки внсмівав плян уря-
ду поборювати убозтво. На 
Флориді, де с велике число 
емернтів - пенсіонерів соці-
яльного забезпечення, Голд-
вотер атакував урядову про-
граму медичної опіки в рамах 
соціального забезпечення; в 
стейті Теннессі, де с велика 
державна електрівня. респуб-
ліканський кандидат висту-
пав проти нового розподілу 
на виборчі округи. Голдвотер 
казав, що він у своїх промо-
вах не хоче апелювати до ки-
шннь своїх виборців, тільки 
ставить їм перед очі самі ве-
внкі проблеми, які треба б 
розв'язати так, щоб змінити 
моральні засади американсь-
кого народу та його спосіб 
життя. 

Торонтський університет влаштував 
прийняття з приводу видання книжки 

В. Иисілевського проф. 
Торонто. — В понеділок 5 

жовтня ц.р. в Торонті відбуло-
ся прийняття, влаштоване 
Торонтським Університетсь-
ким Видавництвом, яке вида-
ло англомовну Енциклопедію 
Українознавства, 3 нагоди по-
яви в тому видавництві нової 
важливої української книги, 
а саме проф. В. Кнсілеського 
‚.Ранні українські Поселення в 
Канаді в pp. 1805-1900", яка 
безсумнівно стане основою 
для дальших докладних сту-

не тільки в Канаді, але також 
у ЗДА. Чимало приявннх на 
прийнятті визначних канадій-
ців підмічували з найбільшим 
признанням важливість ви-
дань цього видавництва, зо-
зокрема книжки проф. Кнсі-
левського та її великої попе-
редниці — виданої УНСою-
зом першої чужомовної Енци-
клопедії Українознавства, Ук-
раїнський Народний Союз ре-
презентував на прийнятті го-
ловний секретар УНСоюзу 

дій українського поселення д-р Ярослав Падох 

Ш А М Е Р И Ц І 
9 Президеігг Джангои 8-го 

жовтня підписав закон, згідно 
:і яким продовжується програ-
му Харчі для миру на два ро-
кн. Закон дозволяс -продати або 
подарувати впродовж найблнж-
ЧИХ двох років ам'ериканських 
харчів на суму 3,500.000,000 до-
лярів. Конгрес зробив два зас-
тережения в цьому законі, але 
вони с незгідні з конституцією, 
і тому їх не можна буде здійс-
ннти," — заявив Президент ѓгід 
час підписування закону. 

9 МгтронолггаЛьна опера в 
Ню Порќу почіге цьогорічний 
сезон олсрою Ґуно „Фавст", я-
коіо в 1883 році відкривали бў-
динок ціг.ї опери. Цьогорічний 
сезон буде останнГм в цьому бу-
дннку. бо в найближ'чому сезоні 
Метрополітальна опера мас пе-

рейти до нового Модерного бу-
дикку в Центрі Лінкольна. 

ф Американське Товариство 
Публічного Здоров'я ствердќло 
на основі переведених дослідів, 
що випадки серцево! атаки 
жінок-курців трапляються два 
рази частіше в порівнянні з ти-
ми жінками, які зовсім не ку-
рять. Те саме стверджено І се-
ред чоловіків. 

О Остра кубинського дюста-
тора Кастра Хуаиітн, яка в чер-
вні ц.р. втекла з Куби і тепер 
живе в Мехіко, дістала візу від-
відати ЗДА як туристка. Вона 
в суботу Ю-го жовтня прилеті-
ла до Маямі, де живе багато ку-
бинських втікачів. Ті віза с важ-
на на 6 місяців, але вона пля-
нус вчасніше вніхатн до Мехі-
ко, де дістала право азнлю. 

Д-р В. Галан переобраний на голову 
Об'єднання б. вояків-українців в Америці 

В ТОРОНТІ ВІДБУЛИСЯ ВЕЛИЧАВІ 
СВЯТКУВАННЯ 30-ЛІТТЯ МОЛОДІ УНО 

Філадельфія — В суботу 
10 жовтня відбувся тут 8-ий і 
Делегатський З'їзд централь-
ної української комбатантсь-
кої організації. Об'єднання б. 
вояків українців в Америці 
(ОбВУА), створеної 15 років 
тому, після того, як існуюча 
від 1925 року комбатантсьќа 
організація Українська Стрі-
лецька Громада добровільно 
розв'язалась в ім'я об'єднання 
всіх комбатантів - ўкраїн ц і в, 
без уваги на їх колишні війсь-
кові формації, а тільки з ува-
гою на їх національно-дер-
жавннцькнй світогляд ОбВ-
УА нараховує тепер 18 Відді-
лів з 837 членами, однак час-
тина членства не активна. Го-
лова д-р В. Галан, відкрнва-
ючи збори, прочитав довгий 
список померлих членів за 
час від останнього З'їзду. У 
вступній промові він звернув 
увагу на потребу, щоб укра-
їнські комбатанти реагували 
на деякі нездорові течії серед 
української еміграції, які за-
перечують ідеали, за які бо-
ролися українські вояки. Зві-
ти склали члени Головної 
Управи, дир. t Поритќо, И. 
Вишневецький, І. Кедрин-Руд-
ницький і голова Ради Восн-
ного Хреста Д-р М. Рибак. 
Після признання абсолюторії 
Управі на внесок д-ра О. Тре-
тяка від Контрольної Комісії 
переведено вичерпну днску-
сію і прийнято резолюції, в 
яких головно підкреслено по-

требу повного духового та ор-
ганізаційиого з'єднання всіх 
українських комбатантів в З-
ДА й Канаді Вибрано одно-
голосно нову Головну Управу 
у складі: д-р В. -Галан — го-
лова, д-р І. Козак. І. Порит-
ко і Ю. Лопатннський — зас` 
тупники голови, д-р Т. Мам 
чур — секретар, Н. Вишне 
вецькин — скарбник. П. Ка-
линовськнй — культ.-освітній 
референт, М. Алексевнч -
господарський референт, М. 
Каплнстий — організаційний 
референт, член—В.Сім'янців, 
заступники — д-р О. Утриско 
і О. Сарахман; редактор „Віс 
тей Комбатанта" — І. Кедрнн-
Рудницький; члени Ради Во-
снного Хреста — д-р М. Ри-
бак — голова і М. Каплнстий 
та Т. Мацьків — члени. Го-
ловннй суд ген. П. Самутін — 
голова, О. Козловськнн і В. 
Луцишин — члени. Головна 
Контрольна Комісія — д-р О. 
Тритяк — голова В. Запліт-
ннй і С. Гнатківський — чле-
ни, І. Данківськнй і Марія 
Велично — заступники. Го-
ловував на зібранні Петро 
Постолюк, до Президії нале-
и-.алн В. Сімянців, С. Гнат-
ківський, д-р Т. Мамчур і д-р 
І. Козак. Почесними членами 
Президії були генерали А. Ва-
ліський і ЃІ. Самутін. Прияв-
ннмн були 29 делегатів із 38 
голосами, крім гостей. Збори 
закінчилися відсшванням На-
ціонального Ги мну. 

Торонто, Кан;іда. г ВпрО-
j дрвж минулої суботи й неділі, 
j 10 і 11-го жовтня, тут відбу-
і лиси величаві' святкування 
для відзначення 30-ліття Мо-
лоді Українського Національ-
Horv Об'єднання (МУНО) u 
Кан.іді, першим головою якої 

В Бриджпорті відзначено потрійний ювілей: 
УНСоюзу, Парафії і 383 Відд. УНС 

Врнджпорт П а . Н - Україн-
сьха громада в Бриджпорті, 
Па. відзначила в суботу 10-го 
жовтня урочисто 70-ліття УН-
СдІОзу, 40-ліття Української 
Кат. Парохії і 35-ліття Бр. св. 
Петра і Павла від.. 383 УН-
Союзу. Пркявних на святі по-
над 350 осіб, що засіли при 
гарно прибраних столах в но-
вій модерній авдиторії, в якій 
приміщені також шкільні за-
лі для науки українських ді-
тей. Свято-бенкет відкрив мо-
лнтвою місцевий парох Впр. 
от. декан Василь Шеремета 
і передав провід голові юві-
ленного комітету п. Петрові 
Грузінському, щ о привітав 
численно зібраних гостей і 
покликав до проводу бенке-
том і конц`ертом п. Івана Анд-
русева, касира відділу 383 У-
НС. Тостмайстер представігв 
почесних гостей, — представ-
ників міста, гол. касира Р. 
Слободяна, головну радну п. 
Олену Штогрин, окружного 
організатора п. Степана Гав-
р и ш а, піонерів - основннків 
братства і відділу і других 
визначних громадян `а також 
представників дооколишніх 
відділів, що взяли участь в 
ювілею. v - ' 

На першого бесідника, по-
кликав головного касира УН-
Союзу п. Р. Слободяна, який 
в першу чергу поґратулював 
от. парохові В. Шереметі і ці-
лій громаді за будову вели-
чавого модерного будинку, що 
дає приміщення на школу і 
простору авдиторію для 800 
гостей. Будинок викінчено в 
1963 р. коштом біля $200,000. 
разом з урядженням. Голов-
нин касир згадав перші по-

чатки нашої еміграції, про за 
снування УНСоюзу тому 70 
років і про тих тихих праців 
ннків, що десятками літ про-
доажують організаційну пра-
цю. у висліді якої маємо УНС 
Бесідник згадав основннків 
відділу і вручив почесні гра-
моти його піонерам: Кіндрат 
Білиќ, Лука Сарабун. Иоси-
пина Вовк, Марія Вовк і Ми-
хайлнна Кретович. 

Надзвичайно змістовну про-
мову виголосив заст. канцле-
ра дісцезії всч. о. Михайло 
Федорович, зазначуючн. що 
Церква і Братські організації 
були тими, що перші послі-
шили з поміччю нашим пер-
шнм емігрантам і такими за-
лншаються і досі. УНСоюз. 
зорганізований тому 70 літ в 
Шамокіні, Па., доложнв бага-
то старань і праці, щоб ра-
зом з нашими церковними 
громадами піднести мораль, 
дати відповідну релігійну і 
організаційну поміч і тому 
всі ми радіємо нашими адо-
бутками на полі церковнім і 
народнім. Концертову части-
ну виконали Квартет Баяду-
ристів в складі: Роман Ле-
вицькнй, Володимир Юрке-
внч, Іван Івашко і Михайло 
Білннськнй. В програму вхо-
днли українські пісні, а зякій-
чили концертову частину сиі-
вом нац. гимну „Ще не виер-
ла Україна". В святі взяли 
участь довколишні відділи че-
рез своїх представників. В 
склад управи Відділу входять 
наступні особи: Іван Вўрий, 
предс. Дмитро Мацеляк. заст. 
предс. Иосиф Хома, секретар. 
Іван Андрусів — касир. По-
сиф Соляр — помічник сек-
ретаря. 

у видавництві Торонтського 
університету Англомовну Ен-
цшслопедію Українознавства. 
Бенкетом проводив Стеилі 
Заш. Після бенкету відбувся 
баль. Ювілейний концерт в 
неділю, що відбувся в залі 
центру О'Кіф, включав біля 
500 виконавців, між ними та 

був теперішній сенатор проф. І ких видатних українських ар-
д-р Павло Юзнк. Святкуван-; тнстів, як Джек Пеленс з Гол-
ня, на яких Український На- лівуду (відспівай ..Взяв би я 
родний Союз був репрезснто- j бандурў" та інші пісні), опе-
ваиий його головним предсід-} рова співачка Галина Андре-
ниќом Посішом Лнсогором та 
директором Канадінськоі Кан-
целлріі гол. радним Богданом 
Зорнчем, складалися з юві-
лейного бенкету й балю в су-
6oty, 10-го жовтня, та ювілей-
ного фесткua.no в неділю, 11-
го жовтня. Ювілейний бенкет 
відбувся в залях готелю Кінѓ 
Едвнрд о год. 8:30 ввечері, з 
участю найвндатнішнх репре-
зентантів української і кана-
дійської Гіюмадськости, між 
ними першого голови МУНО 
сенатора Павла Юзика. пср-
шо;о члена канадійського у 
ряду українського роду, б. мі-
HiCTpa праці Михайла Стара 
та багатьох інших. Головним 
промовцем На бенкеті був мі-
ністер торгівлі Канади Мічел 
Шарп, якому теперішня голо-
ваіГУНО Наталка Бундза це-
ре`моніяльно вручила видану 
старанням і коштом УНСоюзу 

адіс та драматичний артист з 
Ню Порќу Василь Шуст, що 
був нарратором. Перша час-
тнна концертуч})естнвалю бу-
ла присвячена роковинам ІІІе-
вченка і в ній взяли участі, 
хори ‚.Боян" л Торонта, хор 
СУМ ‚.Прометей" та жіночий 
хор УНО. Започатковано цю 
частину співом могутньої кан-
тати Давндовського, а закін 
чено співом Шевченкового 
„Заповіту". У другій фести" 
вальній частині програми взя 
ли участь групи танцюристів 
„Чайка" з Гемнлтону та ‚‚Ка 
лина" з Торонта, згадані со-
лісти і хор „Дніпро" зі Судбе-
рі. Фестиваль закінчили спіль-
но танцювальні групи вико-
нанням „Веснянки". Як пі? 
час ювілейного бенкету, так і 
під час концерту-фестивалю 
великі залі були вщерть ви-
повнені публікою. 

У Ню Йорќу вшанували пам'ять скульптора 
Сергія Литви неќ на 

Ню Иорк. — У суботу 10-го,ли Фоменка, під .ѓкомпанія-
жовтня в Літературно - Мис- мент Євгенії Курнловнч-Ча-
тецькому Ќлюбі, відбувся прн пельської; Посип Гірняк чи-
переповненій залі Вечір вша- тав із „Попелу імперії" Ю. 
нування пам'яті основинќа Л- Клена і вкінці виступила Да-
МКлюбу та його довгорічного 
голови, скульптора Сергія Ли-
твнненка. Вечором провадив 
новообраний голова ЛМКлю-
бу, Борис Ржепецький. який 
виголосив вступне слово. Про'рові Миколі Фоменкові, трн-
сл. п. С. Литвнненка, як мнст-,річчя смерти якого минуло S 
ця і вояка та людину-познтн-і жовтня. Заля Ќлюбу була 
віста, говорив д-р М. Шлем-(прикрашена портретом сл. п. 
кевнч. V концертовій частині Сергія Литвнненка, роботи 

Англійську королеву тепло зустріли в Оттаві 
— після демонстрацій у Квебеку 

фттава, Канада. — Після вінок біля воєнного пам'ятнн-
стрнмано - холодного прий-! ка. Похмурий холодний день 
ниття та демонстрацій проти прикрашували барвисті пра-
англійської королеви у Квебе- пори над королівською гварді-
цД, центрі французького сепа-1 сю, що була вбрана в червоні 
ратвстичного руху, Єлисаве-! тунікн. Охоронно - полщійні 
ту ЗІ тепло вітали в Оттаві, заходи для збереження життя 
Що$ відзначити 8-денне пере- англійської королеви були 
ЛупІ№ну, англійської, королеви `{повністю вжиті і в Оттаві, так 
в Канаді, прем'єр - міністер само, як попередньо в інших 
Лестер Б. Пірсон оголосив, що містах країни. Посилена полі-
в Алберті буде встановлений ційна охорона — характерис-
150-цалевин рефлекторний те- тична риса цієї візити. Дехто 
лескоп. а вся обсерваторія бў- j з глядачів тримав транспареи-
де названа іменем Єлисавети ти з написом „Ми любимо те-
II. Англійську королеву з її бе". Англійська королева з 
чоловіком вітали 25 000 осіб мужем побувала в Оттаві на 
у канадінській столиці, на багатьох прийняттях і вечері. 
Конфедераційному Скв є р і. У вівторок 13-го жовтня вона 
Королівська пара поклала мас відлетіти до Лондону. 

Помер Федір Одрач — письменник 
і громадський діяч 

Торонто. — В середу 7 жов- Канади. Покійний був відо-
тня ц. р. помер тут несподіва- j мим українським письменни-
но на розрив серця, у віці 52 ком — автором ряду повістей 
літ. відомий український емі- і збірок оповідань з життя По-
граційннй письменник і гро- j лісся і визвольної боротьби, м. 
мадськнй діяч Федір Одрач. ін. „В дорозі', „Щебетун", 
Народжений 13 березня 1912 і „Покинута оселя", „На непев-
року в селі Місятнні на Поліс- чому грунті" та інші. Брав ак-
сі. Федір Одрач студіював на.тивну участь в діяльності ба-
Віленському університеті, під гзтьох українських товариств 
час другої світової війни брав н організацій. Осиротив дру-
участь у визвольній боротьбі j жину Кляру і дочок Руту й 
Української Повстанської Ар- j Ерму. Похорон сл. п. Федора 
мії. Опинившися на еміграції, І Одрача відбувся в суботу 10 
перебував у Німеччині і в Ан-1 жовтня в Торонті при числен-
глії, звідки в 1953 році при- ній участі рідних, друзів і зна-
був на постійне поселення до ' номих. 

15 жовтня українці пікетуватимуть будинок 
совєтської делегації до ОН 

Ню Порк. — Заходами Ор 
ганізаціи Визвольного Фрон-

ту. з нагоди п'ятиріччя здия 
смерти сл. п. Степана БанДЄ" 
ри. тут відбудеться в четвер 
15 жовтня пікетування перед 
будинком совєтської делегації 
до Об'сданнх Націй. Учаснв-
кн мають збиратися о 5:30 ве-
чора прн 315 Схід 10-та вўліг 

ця. Пікетування відбуватн-
меться при 136 Схід 67-ма 
вулиця. У спеціяльно виданій 
летючц і з рамени ООЧСУ 
закликається українців: „Не-
хан український голос у цьо-
му великому піютесті буде та-
кий голосний, як великі с 
жертви українського народу в 
боротьбі проти народовбнвчо-
го большевнзму". 

Перша пожертва для „Веселки" 

рія Гординська-Каранович з 
„Поемою" Косенка і ..Прелю-
дісю" Ревуцького. Більшість 
музично-вокальнох творів на-
лежала покійному композито-

виступали проф. В. Ціснк із 
скрипковим сольо, який вико-
нав твори М. Фоменка, Барвін-
ського і Січннського, з tpopl 
теп'яновим супроводом Маріі 
Ціснк; співачка Ганна Ше-
рей виконала три пісні Мико-

мистця В. Ласовського. Цього 
вечора не було оплесків, що 
підкреслило його урочистість. 
Всі присутні, яких було по-
над 150 осіб, одержали па-
м'яткову Програму, перев'я-
зану чорним шнурочком. 

П. Іван Бандура з Брукли-
ну прислав 10 жовтня до Вн-
давництва .‚Свобода" листа і 
чек на 25 дол. на пресовий 
фонд „Веселки". У листі він 
повідомляє, що живе самот 
ньо, - на пенсії, і вже довгі 
роки передплачує „Веселку", 
щоб підтримати журнал мате-
ріяльно. аби „Веселка" і далі 
‚.ширила національну свідо-
мість серед українських діто-
чок." П. Іван Бандура вже від 
кількох років постійно ВІДЃЎ' 
кується у жовтні на заклик 
про фінансову розбудову 
журналу для українських ді-
тей. І тепер він подав добрий 
приклад розуміння ваги тако-
го видання за океаном для 
виховання наймолодшого уќ-

раінського покоління. Крім 
цієї пожеі)тви пан І. Бандура 
присилає щорічно передплату 
на „Веселку". 

З КОСМОНАВТИ З СССР 
ПЕРЕВЕЛИ ЛЕТ 

ДОВКОЛА ЗЕМЛІ 

НЕ ПОЯВИЛОСЯ ОДНЕ 
ЧИСЛО „СВОБОДИ" 

З уваги на державне свя-
то День Колюмба в понеді-
лок, 12-го жовтня, того дня 
не надруковано „Свободи", 
т о мала появитися з датою 
вівтірка. ІЗго жовтня, отже 
просимо його не рекляму-
вати на пошті. Для вичер-; 
панн.ч нагромаджених за-1 
леглостен в матеріялах, 
чергове видання „Свободи" 
появиться,, в збільшеному 
об'ємі. 

І ' ' '- ' - — - '. 

Москва. — В понеділок 12 
жовтня ц. р. Совстн вистрелн-
ля новий — як вони його на-
звали — „космічний кора-
бель", з трьома особами все-
реднні. Відлет відбувся о год. 
10.30 перед пол. московського 
часу з центру космічних дос-
лідів в Вайканур у Казахста-
ні. Щойно в годину і 15 хвн-
лн, коли той „корабель" окру-
жив раз Землю. Совстн пере-
дали вістку про ту подію че-
рез радіо й заповіли, що мож-
на буде в такому-то часі ба-
чігтн кабіну астронавтів і їх 
самих на телевізії. Совстн наз-
валн той космічний корабель 
„Восход" (Світанок). Пасажи-, 
рами „Восхода" були: 37-річ-: 
ний полковник Владнмір Ko-j 
маров, командант у тій подо-і 
рожі. 38-річннй Константнії J 
Феоктістов, вчений, що спеція-1 
лізусться в космології, і 27-! 
річний військовий лікар Бо-
рнс Сгоров, який студіював 
проблеми реагування людсь-
кого організму у стані безтя-
гаровостн. Найдальший від 
Землі пункт, в якому знахо-
днвся „Восход", був за 254 
милі, себто на 52 милі даль-
ше, як у леті, що його перевів 
Юрій Гагарін у 1961 році. 
Совстське радіо попередило, 
що між 9-им і 13-им летом 
„Восхода" довкола Землі — 
він не перелітатиме над Co-
встським Союзом. Московське І 
радіо передало теж розмову, 
яку Нікіта Хрущов і Анастас' 
Мікоян перевели із Сочі над 
Чорним морем з астронавта-і 
ми, прн чому Хрущов кілька-
кратно повторив, що чус аст-
ронавтів ‚.превосходиб". Хру-' 
щов, висловивши космонавтам 
свої бажання, заповів їм. що 
він і інші члени уряду прнві-
ІВЮТЬ їх у Москві з усіма на-J 
лежнимн почестями. Летючп 
над Америкою — Комаров пе-

реслав привіт і бажання аме-
риканському урядові. Амери-
канські фахівці передбачили, 
що той космічний кррабель 
не зможе втриматися в повіт-
рі довше, як 24 години. І дій-
сно, він осів в ближче невідо-
мому місці на території Со-
встського Союзу у вівторок 13 
жовтня о год. 3.47 над рай-
ком. За першими совстськими 
коментарями — цей останній 
лет становить великий крок 
вперед до вистрелений ракети 
з людською залогою на Мі-
сяць. як теж на Марс і Вене-
ру. Перші американські ко-
ментарі ствердили, що совст-
ські досліди над можливостя-
ми виправи на Місяць с на 
два роки впереді америкаись-
ких. Коли Америка заповіла, 
що найшвидше за 4-6 років 
зможе вислати експедицію на 
Місяць, то тепер сподшають-
ся. що Совстн зроблять це за 
яких 2-3 роки. У тому часі 
треба буде довести до неісну-
ючої покищо сили ракетний 
двигун. Вже із змісту і тону 
згаданої вгорі розмови Хру-
щова й Мікояна з совстсьхимя 
космонавтами видно, що боль-
шевикн наставлені на якомога 
краще використання тісї по` 
дії для політично - пропаґан-
дивних цілей. Нема сумніву, 
що Москва вбачатиме в тому 
безсумнівному технологічно' 
му успіхові новий доказ на ви-
щість всісі свосї системи і по-
літики — у порівнянні з Ко-
муиістнчним Китаєм. Совсти 
використають цю подію для 
підвищення свого авторитету 
в очах азійсько - африкансь-
ких народів. Щодо Америки, 
то загально відомо." ідо воНа 
спізнилась у студіюванні ра-
кетної техніки на 5 років і ра-
дикальний зворот в цій ділян-
ці прийшов щойно після ви-
пущення Совстамн першого 
їх „спутніка" в 1957 році. 

На Вселенському Соборі розбіжність думок 
щодо постанови про жидів 

Рим. — Кардинал Августнн 
Беа. голова Секретаріату для 
християнської сдностн, з якої 
вийшов первісний лібераль-
ниЙ проект, за яким Вселен-
еькнй Собор мав прийняти 
окрему резолюцію, що звіль-
няє жидів, однаково сучаснн-
ків Xрисѓа, як пізніші гене-
рації. від вини у мученицькій 
смерті Христа, дістав лисѓи 
від державного секретаря Ва-
тнкану кардинала Амлето Сі-
коньяні, як теж від геиераль-
ного секретаря Вселенського 
Собору, архнепископа Перік-
ля Феліці, з вимогою, щоб ос-
таточннй проект тієї резолю-
ції був внстнлізований Пїдко-
місісю, яка складалась би з 
представників згаданого Сек-
ретаріяту кардинала Беі, як 
і Комісії доктрин, що її очо-
люс кардинал Альфредо От-

тавіяні. що його вважають за 
голову консервативної групи 
членів Собору. Остаточна по-
станова мас бути включена 
до декрету „Про Церкву", а 
не до декрету „Про Вселен-
ність". щоб таким чином нй-
датн даній постанові більш 
релігійно - доктринального, а 
не актуально - людяного ха-
рактеру. За газетними комея-
тарями. проти надто лібераль-
ного підходу до цієї справи 
виступають однаково консер-
ватнвні члени Собору, як теж 
представники з арабських 
країн, які лякаються гострої 
реакції збоку тамошніх дер-
жавних властей. Група посту-
пових кардиналів з Західньої 
Европи та Південної і Північ-
ної Америки відкликалась до 
Папи — проти акції консер-
ватистів. 

Венесуельські терористи звільнили викраде-
ного американського підполковника 

Каракав, Венесуеля. — 12-
го жовтня венесуельські те-
рористи звільнили заступнн-
ка голови американської він-
ськової місії підполковника 
Майкела Смолена, якого вони 
були викрали ще в п'ятницю 
9-го жовтня. Ці терористи с 
прихильниками комуністів, і 
вони тримали американського 
офіцера як закладннка, щоб 
цим способом рятувати життя 
комуністичному терористові, 
заарештованому національ-
ним урядом у Південному 

В'єтнамі. Венесуельська полі-
ція арештувала двох лівих у 
зв'язку з викраденням під-
полковника Смолена. Мініс-
тер внутрішніх справ д-р Гон-
заля Барріос заявив, що по-
ліція є на сліді тісї справи та 
сподівається вияснити її й по-
карати всіх винних змовників 
на волю американського стар-
шини. Це зробила та сама 
група злочинців, яка минуло-
го року тримала 8 днів пол-
ковннка Джеймса Ченолта, я-
кого також випустила. 

У С В І Т І 
% ШваДцаргький уряд відкн-

нув вимогу' Франції щодо вида-
чі французького емігранта 

І Жоржа Ватен, що його заочно 
І засуджено у Франції за участь 
! у змові на життя президента де 
і Голля. Ватена арештували були 
І в Шваяцарії, але звільнили і 
відповіли французькому урядо-

j ві. що шваяцарськиА суд прий-
шов до висновку, що аакнди. 
оголошені проти Ватена. мають 
політичний характер, а між 

Францієќ) і Швайцарісю с до-
говір. що політичних злочинців 
не видасться. 

# КонГолІА(̀ ькяй щоденник у 
францл-лькій мові „Етуаль дю 
Конго" приніс вістку про нак-
ладения домашнього арешту 
на конГолійського прем'єра 
Мойсе Чомбе. як він прибув па 
конференцію „невтрал ь н к х" 
країн до Каіро. — під нвголоь-
ком: ..Торгівці невільниками 
прн роботі'. 
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Встановлене на день 12-го 
жовтня Урядом ЗДА по біль-
шості стейтів свято, День Ко-
люмба, вшановує не тільки 
особу, яку офіційно вважають 
за того, хто відкрив Америку, 
але також усіх тих попереднн-
ків - мореплавців, які своєю 
відвагою допомогли відкрити 
американський континент. 

3-го серпня 1492 року, коли 
Христофор Колюмб, який тоді 
жив 46 років, вирушив у подо-
рож з своїми трьома малеиь-
кими суденцями з порту Па-
льос в Еспанії, минуло вже 
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З'їзд „невтральних" 
У Каіро відбулась минулого тижня од-

аа з найбільших — поза Генеральними 
Асамблеями Об'єднаних Націй — міжна-
родна конференція після останньої світо-. 
вої війня: з'їзд „на вершинах" 57-ох так 
званих невтральних країн з Европи, Азії, 
Африки й Південної Америки, репрезентс-
ваннх своїми монархами, президентами, пре-
м'срани чи міністрами закордонних справ. 
ЗІзд виявляв мозаїку не тільки рас, дер-
жавяих устроїв і віровизнань, але й супе-
рсчвостей, що існують між „нейтральними", 
які ніби хочуть в міжнародній конфігурації 
сил грати ролю третього чинника, посеред-
нього між західнім і комуністичним бльо-
ками. 

Поняття невтральности того з'їзду на-
церед компромітувало запрошення комуніс-
тнчної Куби. Зате — характеристично — 
єдина дійсно на 100"; невтральна країна 
у світі, ШваЙцарія, рішила не взяти учас-
ти у тому збіговищі. Як і на попередньому 
в'їзді „невтральних", три роки тому в Бео-
ґраді, в Каїро багато говорили про мир, 
роззброєння і непов'язувания себе з ніяки-
мя бльоками. Проте, всім його учасникам 
І всьому світові відомо, що наймаркаитніші 
між ними фігури, індонезійський диктатор 
Сўќарно, альжирський Вен Белла, гайсь-
кий Кваме Нкрумах, сам господар з'їзду 
єгипетський диктатор Гамаль Абдель Нас-
сер чи міністер закордонних справ Камбод-
жі Ті Ган, не кажучи вже про югославсь-
жото Тіта й кубинського Фіделя Кястра, 
який вислав до Каїро „президента" Дорті-
коса, тісно пов'язані з Москвою і в усіх 
справах закордонної політики йдіть по со-
встськін лінії. 

Але звернені проти „імперіалістів" лай-
КИ були, мабуть, єдиною платформою, що 
Ьс об'єднувала. Бо коли, наприклад. Нас-
Сер і Tiro хочуть, за диктатом з Москви, 
„співіснування, миру і добробуту", то Су-
карно, Нкрумах і Бей Белла вважають за 
найперший обов'язок „невтральних" — ак-
тнвво допомагати ‚‚визвольним рухам" 
в комуністичному розумінні. Очевидно, що 
ніяк не міг з цим погодитись лаоський 
прем'єр Суванна Фума, що його дійсно непт-
ральну країну хочуть „визволити" північ-
нов'стнамські і китайські комуністи, — не 
могли теж ` погодитися йорданський король 
Гуссейя чи савді-арабський князь Фей-
сал, які пам'ятають, як Об'єднана Арябсь-
ка Республіка „визволила" Ємен, вислав-
ши туди ЗОХЮО війська для переведення 
державного перевороту й настановлення 
„нейтрального" режиму, слухняного Нас-
серові „Невтручання у внутрішні справи" 
продемонстровано рідким в історії сканда-
лом: КОНҐОЛІЙСЬКОГО прем'єра Мойсе Чом-
бе, який прибув до Каїро, на конференцію 
Не допустили, наклавши на нього домашній 
арешт в „гостинному" палаці. ‚‚Невтральиі" 
обурені тим, що Чомбе прийняв від ЗДА 
літаки і вербує білих військовиків для бо-
ротьби проти партизанів, що їх підтримує 
Пейпінґ. Ясно, що 57 ‚‚невтральних" ліде-
рів ані словечком не озвалися про совстсь-
кий колоніалізм та про імперіалістичну по-
літику китайських комуністів. 

Практично — конференція в Каїро не 
мала й не матиме ніякого значення. Вона 
яскраво продемонструвала ще раз, який 
хаос постав у міжнародній ситуації, коли та-
кі ‚‚нейтральні" становлять половину член-
ства Об'єднаних Націй з великими преген-
сіами на вирішальню ролю в світі. 

Безоглядна експлуатація 
Паріапаратчикн з .‚уряду" Української 

ССР люблять вихвалятися цифровими да-
ними, що мали б показувати, як високо 
розвинулась економіка України. Заяви про 
те, що` Україна продукує чавуну більше, 
ніж Франція і Бельгія разом узяті, — ста-
ли трафаретними пропаґандивяимн фраза-
ми. З самих совстських джерел відомо, що 
на Україні треба понад два роки чекати в 
черзі, щоб купити авто, і до двох років, 
щоб придбати холодильник; що там важко 
роздобути запасні частини до радіо, мото-
циклів; навіть граблі та цвяхи є пробле-
мою. , 

Треба визнати, що з України, з надр 
української землі викопують, випомлову-
ють, витягають багато прородних ресурсів, 
не думаючи про те, що буде згодом. Моск-
ва всіляко підтримує і стимулює розвиток 
економіки Укранїнн, як і інших не російсь-
ких республік - полонянок, але — одночасно 
— консервує на велетенській території Ро-
сійської СФСР. особливо на Заураллі й Сн-
біру, родовища кам'яного вугілля, нафти, 
руд. Були вістки про знайдення нових по-
кладів нафти і вугілля на Заураллі, на Ко-
лимі, на північ від Байкалу, але нічого не 
повідомлялось иро їх розробѓѓок. Москва 
приділила Україні ролю постачальника си-
рівців. півфабрикатів і частково готової 
продукції в ділянці техніки і, одночасно, 
постачальника хліба та „до хліба". Коли 
б український народ міг справді користу-
ватнся тим, що він продукує під землею 
і на землі, то Україна була б дійсно од-
нісю з найбагатшнх країн світу. Куди ж 
іде її продукція ? 

Про це виразно сказано в статті кандн-
дата економічних наук П. Волобоя. надру-
кованін у .‚Нашій Культурі" з серпня ц. р. 
— місячному додатку до „Нашого Слова" 
у Варшаві. Кандидат наук П. Волобой роз-
повів досить докладно, куди ж у першу 
чергу тече українська нафта, везуть хліб, 
вугілля, сирівці, фабрикати й півфабрика-
тн з наших земель. ..Україна є основним 
постачальником вугілля для європейської 
частини СССР. куди відправляється його 
понад 30 мільйонів тонн щороку. Райони 
РСФСР споживають три чверті вугілля, що 
ного вивозять за межі республіки". Там 
же: ..Основними споживачами українських 
чорних металів с європейські райони РСФ-
СР, а також Північно-Кавказькнй район. 
Поволжя. Урал і Ленінград" — три остан-
ні це також Росія. Про видобуток прігрод-
ннх газів: „У 1980 )юці видобуток природ-
ного газу в республіці становитиме 120 мі-
.іьярдів кубометрів. Основні родовища бу-
дуть зв'язані газопроводами з усіма райо-
намн України і частково з суміжними райо-
нами РСФСР" . . Про мінеральні добрива, 
яких так бракує виснаженій українській 
'землі: ..Вивозиться в більш значних обся-
гах у суміжні з нею райони РСФСР, Біло-
русн. Молдавії і частково на експорт". Той 
..експорт" — вимушений Москвою, яка в 
даному випадку виконує свої економічні 
зобов'язання супроти Куби за рахунок Ук-
раїни. Крім того, „у 1963 р. Україна пос-
тачала свою продукцію більше як 60 кра-
їнам світу. Особливо зросли достави про-
дукції в країни Азії, Африки та Латинсь-
кої Америки". Зазначимо, що ті ‚достави" 
провадить Москва так, що про Україну на-
віть не згадується: все йде під спільною 
маркою совстсько-російської продукції. Еко-
номічна політика Москви в Україні йде 
в усьому врозріз із потребами нашого на-
роду. 

ємністю, мабуть, 80 тонн. Для 
порівняння скажемо, що су-
часна „Королева Єлисавета" 
мас 1,030 стіп довжини і 83,-
673 тонн поемносгн. 

Бурі були дуже небезпечні 
для маленького суденця з ви-
сокнми боками. Але протягом 
вересня й жовтня дув спрнят-
ливий східній вітер. 

Від Сан Сальвадора, або ос-
трова Ватлінґ, тобто першої 
землі, на яку потрапив Ко-
люмб, вів кружляв біля Вест 
Індії, щасливо посуваючись 
вперед. Він причалював до 

вісімнадцять років після тогомКубя та Еспаньолі (Гаїті), за-
бираючи з собою золоті дріб-
ннчіш, папуг, нові небачені 
рослини та індіян, яких при-
віз до двору королеви Ізабел-
лі. 

У серпні 1494 року, під час 
другої подорожі, великий маи-
дрівннк уперше зустрівся з 
правдивим тропічним гураґа-
ном. Десять місяців пізніше, в 
червні 1495 році, він мав внї-
хати додому, заснувавши ко-
лонію іменн королеви Ізабел-
лі. коли налетіла страшна бу-
ря і потопила три маленьких 
кораблі, що стояли на кітві. 
Тільки міцна „Ніна" витрима-
ла. Пізніше, в 1505 році, Ко-
люмб потрапив у страшної си-
ли шторм, який знищив бага-
то еспаяських кораблів біля 
Сан Домінѓо. Чотирьом кораб-
лям Колюмба якось пощастн-
ло вернутися до порту. 

Колюмб помер п'ять років 
пізніше, в 1506 році. До самої 
своєї смерти він був глибоко 
переконаний, що відкриті ним 
землі належали до Східньої 
Азії і були сполучені з Інді-
сю. Внаслідок цього назва ін-
діян закріпилась за тубільця-
ми нововідкритих земель, а 
острови в Карібському морі і 
досі звуться Вест Індією. Ко-
люмб проклав дорогу для 
43,000,000 іміПїантів до З'сд-
наних Держав. І кожний з 
них був начебто своєрідним 
Колюмбом. 

Американська Рада 

як у нього зродилась думка 
досягнути берегів Східньої 
Азії та Індії, пливучи не на 
схід, а на захід. Ті роки були 
для нього часом безнадійних 
мрій, зневаги та насмішок 
збоку всіх, з ким він ділився 
своїми проектами. Але Ко-
люмбові переконання і напо-
легливість перемогли. 

В одному йому надзвнчай-
но пощастило — це була 
сприятлива погода під час 
його історичної першої подо-
рожі. Якби, не дай Боже, він 
потрапив у період звичайного 
для цих місць карібського 
ѓурагану, можливо, Нового 
Світу ніколи б не відкрив, і 
минуло б багато років, поки 
інші мандрівники зробили б 
це. Кораблі далеко більші, 
ніж його „Ніна", „Пінта" і 
„Санта Марія", зникли б без 
сліду в величезних, мов горн, 
хвилях під час гураґанів. Ма-
ленька Колюмбова фльота 
розпочала свою подорож саме 
в період, коли в цих широтах 
бушують страшні ѓурагани. 
Проте, тільки під час своєї 
другої подорожі Колюмб піз-
нав усю силу страшної бурі в 
тропіках. 

Ніхто тепер не знає, як виг-
лядали Колюмбові кораблі. 
„Ніна" і „Пінта", як відомо, 
були каравелі — маленькі, 
швидкохідні й міцні. „Сайта 
Марія" була трохи більша: 
близько 80 стіп довжини і по-

Мих. Кнлимннй 

НОЛИ Б ХРУЩОВ УТІК ДО УРУГВАЮ... 

В Дон Суді, в Аргентині, відзначено 25-річчя 
діяльности української молодечої організації 

Буенос Айрес. — У цьому 
році минуло 25 літ від часу 
створення в Док Суді Секції 
Української Молоді при Това-
ристві „Просвіта", першим 
головою якої був Броннслав 
Вітушннеький. Від того часу 
Секції Молоді постали і в ін-
ших місцевостях при Това-
риствах „Просвіта" і ..Відро-
дження". З нагоди 25-річного 
ювілею в Док Суді відбулись 
відповідні святкування: доло-
віді, фестинн, спортові зма-
гання молоді, академії,' кой` 
церти тощо. Теперішньою 
Управою Секції Української 
Молоді керує А. Заверуха. 
З нагоди ювілею виступав по 
радіо „Колонія" громадський 
діяч Петро Бала, який, між 

іншим, сказав: „Протягом 
25- літнього існування Секції 
Української Молоді вихову-
валось нове народжене в Ар-
ґентнні покоління, яке прнхо-
дить на зміну старшому гро-
мадянству в культурно-освіт-
ніх організаціях. Уже друге 
з черги українське поколін-
ня вчиться тут у Рідних Шко-
лах і на Кўрах Українознавс-
тва любити Батьківщину сво-
їх батьків". . . Промовець зак-
ликав українську молодь в 
Аргентині „берегти україн-
ську мову, рідні звичаї і тра-
днції українського народу. 
Зберігаючи традиції нашого 
народу й релігійність, ми про-
тиставимось денаціоналізації 
на чужині". 

Жіноча Організація при Хліборобсько-Освіт-
ньому Союзі в Бразилії видає Пам'яткову 

Книгу 
Курнтнба. — У зв'язку з 

40-річчям українського жіно-
чого організовоного pj"xy в 
цій країні, зокрема діяльнос-
ти Жіночої Організації при 
Хліборобсько-Освітньому. Со-
юзі, Ўправа Жіночої Органі-
зації розпочала підготовну 
працю для видання Пам'ятко-
вої Книги. „Хочемо ознаЙо-
мятн світ, що у Бразялії є 
жіноцтво, яке працюс тут. та 
що тут масмо багато україн-
ських фірм та людей", — 

сказано в Зверненні Управи. 
Управа прохає всі українські 
фірми присилати на адресу 
тижневика „Хлібороб" кліші 
й оголошення, для фіиаисо-
вої підтримки видання, та 
обіцяє розіслати Пам'яткову 
Книгу для ознайомлення всім 
українських часописам у віль-
ному світі. З нагоди 40-річчя 
діяльности організованого 
жіноцтва, у Курнтибі відбули-
ся кипькаденні святкування. 

Курнтнба, Бразилія. — Сто-
лиця Уругваю, Монтевідео, 
багато в чому нагадўе ко-
лншній Відень: бурхливе „ні-
чне життя" з постійно відкри-
тнми каварнямн, барами Й ре` 
сторанами, з усілякими роз-
ваговнмн дьокалямя, де спі-
вають, танцюють, де позують 
красуні, випиваючи з відві-
дувачами вино, віскі, водќу 
та південноамериканські ќа' 
шаси. І вдень і вночі місто 
справляє враження веселого 
та безжурного, ніби його за-
селили люди, які шукають 
тільки задоволення, прнсмио-
го товариства і можливостей... 
витрачати гроші. 

За кавою з румом, за чар-
кою горілки чи за келихом 
пива легко, ніби між іншим, 
укладають торговельні угоди, 
купують та продають золото, 
діаманти, взагалі все, що має 
вартість. У такий спосіб, ка-
жуть, колишній губернатор 
естада Ріо Гранде до Суль, 
він же колишній федеральний 
депутат парламенту і провід-
на постать бразнліиського ко-
мунізму, а тепер „бідний виг-
нанець" - емігрант Леонель 
Брізоля продав у Монтевідео 
дві тисячі голів рогатої худо-
би, яку до Уругваю „неле-
ґально перепачкували" його 
однодумці та спільники. Ця 
худоба спокійно випасалась 
на земельних посілостях Брі-
золі, близько уругвайського 
кордону. Отож, „нещасний у-
тікач", перебуваючи на еміґ-
рації, і далі збагачується ко-
штом Бразилії. 

Монтевідео стало свосрід-
ним розваговим центром Пів-
денної Америки ГОЛОВНИМ ЧИ" 
ном завдяки бразильській ко-
муністичній та прокомуністич-
ній еміграції. Надзвичайно ці-
каве явище: коли після рево-
люції Зі березня - 1 квітня 
червоні та рожеві головачі по-
кндали Бразилію, то зовсім не 
ч}ти, щоб хтось з них переніс-
ся безпосередньо до „райсь-
ких" кому'ністичних гнізд в 
СССР чн червоному Китаї, 
лише кілька комуністів втек-
ло до Чехо-Словаччини й Ќу 
би, трохи більше до Юґосла-
вії, до країн Західиьої Европи 
(до „фашистської" Португалії 
включно!), а переважаюча 
більшість оселилася в поб-
лизьких республіках Чіле, 
Венесуелі, Еквадорі. Параг-
ваї, Аргентині... Найбільше ж 
їх знайшло собі політичний 
екаиль в Уругваї. 

Чи не вся верхівка тих уті-
качів прибула на нові місця 
поселення з валізами, повнн-
ми грошей у різних валютах, 
дорогоцінностями, грошовими 
переказами до чужинецьких 
банків. Вони мали вже в за-
кордонних банках свої високі 
конта, а також куплені в різ-
ннх країнах земельні посіло-
сті та підпрнсмства, А найба-
гатші представники тієї вер` 
хівки. з колишнім презнден-
том Жвоном Гуляртом, архі-
мільЙонером і власником зе-
мельннх угідь, обраховуваннх 
на півтори сотні тисяч ќнад` 
ратових кілометрів, осіли в 
тому ж Монтевідео. Одним 
словом, усі вони заздалегідь 
надбали „про чорний день". 

Тож нема нічого дивного в 
тому, що бразильські „ліві" 
емігранти, як свідчить уруг-
вайська преса, ‚‚внесли велн-
ке пожвавлення" в життя 
Монтевідео і своїми капітала-
ми спричиняються до підне-
сення економіки маленького 
Уругваю. Вони там букваль-
но „сиплять грішми", не спи-

Д И Й 8 Ш В Ш Ш а 8 8 Ш а а а а 8 а ж а а а ^ ^ інструмент або оркестру, з котрої він, з безмежним артнзмом, 
1 уміє видобувати всі звукові промені. Його школа хорового 
співу є звуковим шедевром музичного мистецтва; тут голоси 

І припасовані один до одного, як барви шляхетного, гармоній-
Вожідниаір 

"̀ ОБРИСИ МИНУЛОГО но скомпонованого твору мозаїки . . . 
Часопис „Дер Бруно" з 17 жовтня: 
„Мистецький чар колядок, щедрівок і веснянок, ідо їх-срі-

вас український хор, полягає не тільки в тих контрастах, на 
яких вони збудовані. Ми чуємо теж м'які мелодії, не раз ури-
вані диким вибухом бурхливого, нічим не спутаного темпера-
менту, який у гуцульській пісні гримить мов стихійна сила. 
То знову масмо чарівний притягаючий народний гумор. Як 
доказ пригадаємо пісню „На вулиці скрипка ѓрас", яку на ба-
жання публіки хор мусів повторити . . . " 

„Тагес Аяцайгер" (Цюріх) з 23 жовтня: 
„Умілість, з якою цей внсоковизначний диригент. п-Ко-

шиць. тримас свій хор в руках на зразок майстерно тракто-
ваного, його найменшому рухові підлеглого пишного інстру-
мента, — недосяжна. Щоб дійти до такої точности та певнос-
тн, треба було провести величезну підготовчу роботу, інак-
ше мусілн б ми повірити в чудо. Однолнто внстуиас голосо-
вя гамма від підземелля басів геть аж до найвищих сопран. 
Бездоганною є також чистота інтонації, знаменита ритміка, 
гарно степенована динаміка . . ." 

Французький часопис ..Кореспонданс Гавас" .; 7-голис-
топада 1919 p.: 

‚.Під проводом пана Кошнця, який всевладно пануќ над 
своїм хором і зпяг., як з тих восьмидесятії виконавців, чоло-

(26) 
Дозволю собі подати тут деякі виписки з книжки „Укра-

Інська пісня за кордоном", які дають можливість зрозуміти 
ТОЙ тріюмф, з яким подорожував славний хор Олександра 
Антоновича Кошиця. 

Австрійська газета „Нойг. Фрас Пресѓѓ" в липні 1919 ро-
ку писала: 

„Мова і музика українців змушує шукати споріднення 
з великоросійством. Одначе, це дужо вороже споріднення, 
яке не бажає собі взаємної приналежності), ані спільноті. 
Тупому смуткові великоросів протиставить українське мнс-
тецтво веселість, оптимізм, повний свободолюбности і мрій-
лявоетн. . ." 

„Нойєс Морґенблят" у липні того ж року писав: 
„Україна, яку сотками років гнобила московська тиранія, 

знайшла в музиці і в любові до музики ідеал свого внзволен-
ня. Таке враження ми винесли з тих пісень, які почули від 
українського хору . . . Великої похвали заслуговує диригент 
О. Кошиць, який є великим мнстцем, т о мас незвичайне по-
чуття тону і вміє відчути народну душу. Хор мас тільки ясні, 
соняшні сторони. Співаки - це все піх?дстявникн прездорової 
нації. Ритмічну енергію передають вони з незвичайною пра-
вильністю і чистотою, а в чудесному аіяніссімо дають таку ' віків та жінок, здобути те, чого йому бажасться, була внко-
тонкість, яку передати можуть тільки артистн-співаки, що ма- нана чудова програма народних пісень, більшість яких малю-
JOTB довру школу. .." х̂ "ь природу та сцени з народного життя . . . Пан Кошиць, 

Зазлер Анцайґер" з 14 жовтня 1919 p.: який диригує своїми артистами так, наче справжнім голосо-
'‚Нема на світі нікого іншого, хто б у такій високій мірі, 'вим оркестром, уміє видобути з нього сподівані чудеса живоЃ них можливостей, на якому вій грає рукою майстра, не вжн- Jперішніх бразнлінськнх еміг 

як Kftm^T^, яплпдіи мистецтвом трактувати хор як музичний' музики грізні, Ніжні та леліючі або містичні.. . ' , . ваючи батога". рантів. . . 

Інший французький часопис „Кабльограм" з ЗО березня 
1921 року: 

І щоб дійти до найкращого наслідку, нехай проф. 
Де Ране піде з членами свого Хорового Товариства послуха-
ти чудовий український хор, що внклнкас фурор в театрі 
ІІІан Елізе. Там вони зрозуміють досконалість, до якої мо-
жуть дійти хоральні маси, коли керує такий диригент, як Ко-
шиць . . ." 

irJle Фіґаро" в числі 334-ім: 
„Диригент цього хору. О. Кошиць, керує ним ледве по-

мітними рухами рук, пальців і очей. Коли його руки грізно 
підносяться вгору, то це для того, щоб підкреслити спеціяль-
ннй ефект. Нюанси, що чергуються між „піяно" і надзанчай-
ним „ріяфорцандо", вражають свосю безмежною різноманіт-
ністю". 

Часопис „Ле Рон": 
„Кошиць. диригент хору, видобуває з 80 виконавців над-

звичайні нюансл, чусш по черзі ніжні звуки струнного квар-
тету, величні звуки органів, шелестіння лісу або відляски 
луни в горах . . . " 

Англійська газета „Ліверпул Дейлі Пост енд Меркурі" з 
9 ЛНІТОГО 1920 року: 

.. . 7" Вони розвинули техніку до неперевершеного ступня. 
А одночасно вони зостались вірними традиціям справжнього 
хорального гпіву. не люблять екстраваґантности та зайвої 
сфектовностн Вони розв'язують такі проблеми хорового спі-
ву. які змусили б звичайного хормайстра роззявити рота . . ." 

„Всстмінстер Газета" з 1 лютого 1920 року: 
„Ці вісімдесят співаків стали в руках їх тренувальника 

вяючнсь перед ніякими вн-
тратами для уприсмнення сво-
го „внгианського жнття"`. Не-
дарма в Уругваї поширилось 
тепер прислів'я: „багатий, як 
бразилійський комуніст!" 

Жвов Ґулярт, Леонель Брі-
золя та „іже з ними в Моите-
відео сущі" внкорнстовують 
кожну нагоду для підривної 
діяльности на бразилійських 
теренах. Для цього вони ма` 
клгь не тільки матеріяльні за-
с^би, а й подоетатку ирнеду-
жнлків. З Монтевідео до Бра-
зиліі „палицею докинуте", 
перехід уругвайсько - брази-
лійського кордону також не 
становить труднощів. Наслід-
ки цього в наявності: два по-
тужні вибухи на фабриці 
зброї в естаді Сан Павдьо, при 
чому знайдено вибухову ма-
шину з годинниковим механі-
змом; викриті поліцією схо-
внща зброї, що її нагрома-
джувалн комуністичні еле-
менти в складі військово-мор-
ських сил країни; ширення 
підпільно друкованої пропа-
ґандивної комуністичної літе-
ратури та підготова боївок 
для вчинення в естаді ?іо 
Г'ранде до Суль державного 
перевороту... 

Дійшло до того, що Жвон 
Ґулярт звернувся з спеціяль-
ннм „посланням до бразилій-
ського народу", в якому зак-
лнкав його скинути нагтавле-
ннй революцією уряд. Те „по-
слання" один з прихильників 
ґулярта. користуючись пра-
вом федеральноїќ) депутата, 
відчитав на сесії бразилійсь-
кдго гіарляменту. 

Така „жвава" діяльність 
червоно-рожевих бразилійсь-
ких емігрантів з Монтевідео 
викликала енергійні протести 
та рішучі дипломатичні захо-
ди уряду Вразили". Уруґвайсь-
кий уряд офіційно висловив 
свій „жаль" з приводу „за-
надто активноЃ' діяльности 
емігрантів, які знайшли собі 
притулок в тій країні, і при-
обіцяв закликати їх до поряд-
ку. Бразилію навіть відвідала 
урядова делегація з Уругваю, 
яка докладно обговорила з 
бразилійськ н и й урядовими 
чинниками справи, що стосу-
ються емігрантів у Монтеві-
Део. 

Використовуючи перебувай-
ня тієї уругвайської делегв-
ції, представники преси в роз-
мовах з нею цікавились, чн 
бразилійські комуністичні й 
прокомуністи ч н і емігранти, 
мешкаючи в Уругваї, не під-
силюють там місцевої комуні-
стичної діяльности, не збіль-
шують загрози4олаиування У-
рутваю комуністами? На такі 
питання вони дістали вичерп-
НІ відповіді, з якими варто оз-
найомити ширший загал. 

В аритметиці твердо вста-
новлено, що від зміни місць 
доданків сума не змінюється. 
Але коли Йдеться про супіль-
но-політнчне життя, то ця аќ-
сіома потребує значних коре-
ктив. Отже, згідно з вияснен-
нямн уругвайських урядових 
представник і в, бразилійські 
емігранти намагалися встано-
внти в Бразилії комуністнч-
ний режим, сподіваючись при-
брати там всю повноту влади 
до своїх рук, щоб використо-
вувати для власних потреб 
усе, що мас держава. Опинив-
шись на еміграції, в Уругваї, 
з вивезеними багатствами, ці 
люди вже думають про щось 
зовсім інше. Поступово губля` 
чн надію повернутися до Бра-
зилії в характері можновлад-
ців, вони прагнуть зберегти 
свій майновий стан. Якщо б, 
скажімо, в Уругваї здобули 
перемогу місцеві комуністи, то 
вони б не ділилися владою зі 
своїми бразильськими одно-
думцями, і все майно цих „лі-
вих" емігрантів також підла-
ло б загальній конфіскації. 
Тож, зовсім не бажаючи собі 
цього, бразилійські червоно 
рожеві емігранти тримаються 
цілком осторонь від уругвай-
ських комуністів, навіть не 
входять з ними в ніякі кой-
такти. Комуністичні й проко-
муністичні емігранти лочува-
ють себе в Монтевідео так, як 
почуває себе колишній` єѓн-
петський король Фаруќ в Же-
нсві. Недарма в переважаючій 
більшості вони повтікали до 
так званих капіталістичних, 
а не до комуністичних країн. 

Наостанку один з уругвай-
ських представників заува-
жив: ч̀ 

—- Маю враження, що ко-
ли б Хрущову довелося тіка-
ти з Москви, то він, як місце 
свого сталого побуту, також 
обрав би некомуиістнчну кря-
Іиу, звичайно, заздалегідь за' 
хиливши з совстських банків 
якнайбільше цінностей. І ко-
ли б він утік до Уругваю, то і диригента Ол. Кошиця одним колосальним інструментом, не 

вагнерівською „монстр-гітарою", але Інструментом велячез-1 поводився б там на зразок те-
них можливої 
ваючи батога' 

Осип Залеськнй 

Лемківські народні 
-: ІІІСНІ 

‚.Воєвудзкі дом культури" у 
Ряшеві, в Польщі, видав збір-
ник лемківських народних пі-
сень у хоровому розкладі для 
мішаного і однородного хо-
рів. Збірник мас ЗО пісень, що 
їх опрацювали Чеслав Сондай 
і Тадеущ Хахай. Усі вони ма-
ють український текст, тільки 
заголовки і список пісень по-
дані в польському перекладі 

Є тут загальновідомі лісні 
„Співаночки мої", „Ой верше, 
мій верше", „Як ішов я з Деб-
речена"^ „ „Червена рўжа", 
‚ДСед мі прншла карта", „Те-
че вода коло млива" та інші, 
але є також мало відомі, як 
„Над водОм кряк". „Ой ючка 
дзелена",' ‚'‚Покотился горо-
шок", „За поляном чорна ро-
ля" та інші. 

Звідкіля автори взяли текс-
ти і мелодії цих пісень, чи за-
писали їх самі, чи корнстува-
лися готовими збірниками, не-
відомо, бо ніяких пояснень у 
збірнику нема. Тексти поде-
кудн відрізняються від відо-
мих з давніших записів, як от 
у пісні „Я до леса не піду, 
древка рубал не буду", тоді 
як у Ф. Колессн записано: „Я 
до лесу не пудзем, древка ру-
бать не будзем". Також знана 
„Чорна кура" мас трохи ін-
ший текст, на мою думку „ре-
альніший": „Як ішов я з Деб-
речяна додому, застала мі 
чорна мара дорогу. Іди, іди, 
чорна маро додому, не зава-
джай по дорозі нікому". 

Попали у збірник пісні не 
лемківського походження як 
„Там в горах Карпатах". Ані 
текстом, ані мелодією вона не 
зраджує народного походжен-
ня. с авторською піснею, але, 
мабуть, прийнялася й пошн-
рилася на Лемківщнні, як це 
видно з тексту пісні: „Там в 
горах Карпатах, там лемко 
іде, він гарну лемкнню за ру 
ќу веде . . . Село між горами 
в нім лемко ж н е . . . Над Пру 
том риченьком хижіша сто 
їт . . . Там в горах Карпатах 
там жил я буду, рідно її Лем 
ковщини я не забуду". 

Цікаво,`Що ця сама пісня є 
н у збірнику „Народні пісні, 
внп. 3. Мистецтво, Київ 1963", 
але з ‚дгрепарованнм" текс-
том: „У горах Карпатах, де 
змалку я ріс, цвітуть там по-
ля, зеленіє там ліс. Там скаче 
і грає весела сарна, і голос 
сопілки там чути щодня. У 
горах Карпатах, в колгоспнім 
гаю, зустрів я дівчину кохану 
свою. Там щастя зігріло жнт-
тя трударя, про радісну долю 
співають поля. У горах Кар-
латах там сонце зійшло, роз-
квітло під сонцем (асно, що 
під ‚‚кремлівським сонцем" — 
С. 3.) — колгоспне село. Там 
пісня свободи гаями луна, ща-
сливі Карпати — радянська 
земля". 

Майбутні етнографи маги-
муть мороку, досліджуючи, 
котра пісня автентична, чн ця 
про „рідну Лемковщнну", чи 
та про „Щасливі Карпати — 
радянську землю". 

Також попала у збірник за-
гальновідома пісня, не лемків-
ського походження, ‚„Дівчино 
моя, напій ми коня", але зі 
зміненим текстом і мелодією: 
„Дівчино .моя, налой мі коня. 
Не буду ти, ей я наповал а, бо 
я не твоя. Як буду твоя, на-
пою ти два, з мурованой, ей я 
студенечкн, з нового ведра". 

Якщо ці пісні записані на 
Лемківщині, себто там співа-
лнся чи співаються й тепер, 
це буде тільки доказ, як по-
ширюються українські пісні 
серед народу і як творяться 
варіанти пісень. 

Хорова обробѓѓка пісень 
простенька, у доброму голосо-
веденні, легка для співу, стро-
фова. Майже кожна пісня мас 
„кінцівку" — наприкінці тек-
сту невеликий рисунок-ілюст-
рація до тексту. Видання вс 
вибагливе, але гарне і чисте. 
Цікаво, що автори вживають 
дві букви „и" та ..ьі" — „Поі-
хал за горьі, за лісьі, за морі. 
Ждали ѓо барз долгій час. Де-
си в Гамернцн спочьіват в 
в землиця, юж ся не верне 
виѓд к нам зас". 

ЖУРАВЛИНА 
В лісі білім СОННІ віти, 
В лісі білім — мерзнуть вії. 
В лісі білім — ТНХНЙ сміх 
Раптом дика журавлина, 
Непокірна журавлина 
Ранить сніг. 
Сніг бунтарку покарас. 
Ѓміг бунтарку поховай. 
Ти бунтарка не зомліс. 

не заплаче. 
Під горою сніговою 
У зимовому завої 
Буде битись 
Неспокійна кров гаряча. 

ЛЮДМИЛА СКИРДА 
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ЌЛЮБ ЛЬВОВ'ЯН у ШИКАҐО 

Субота, 14 листопада, год. 7:00 веч. точно 
Ш К О Л А ІМ. св. О. М И К О Л А Я 

ВАЛІЗА СМІХУ 
П'ьти.-і џялу` нова програма артистів колишнього 

ЛЬВІВСЬКОГО Театру .Малих Форм 

ЏЕїЕлин льтџ 
Участь беруть: Ірини ЛАВРІВСЬКЯ. .Мерія ЛИСЯК, Юрія 
ЛАВРІВСЬаЛІП, Ярослав ІЦНОТ-РУДАКЕВНЧ та вперте 
у Шнкаґо відомий та заслужений актор української СЦЄІШ 

В О Л О Д И М И Р Ш А Ш А Р О В С Ь К И Л 
який остаііньо'від двох років веде успішно „Театр у П'ятий-
цю" у Філядельфії, Па. Популярний у мистецькому світі 
‚‚Ладзько`,' .напевно причиниться до ще одного успіху ..Весе-

.1ого Львова" — ще раз у Шикаго! 
Знертас.мо увагу, що згадана вистава відбудеться в 

АвдиторП шкоди ім. св. о. Мнколая (Райс Л Левіт), бо по-

Вечір гумору у Філадельфії Двадцятьліття „Нашого Життя" 

передня :галя буде в тому часі закрита з причини ремонту, і̂  

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИИ ЌЛЮБ 
у ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

В П'ЯТНИЦЮ. 16 ЖОВТНЯ 1964 року 
в залі ДОМУ МОЛОДІ 

4349 Н. ()лд Порі; От., о год. 8-ій вечора 
В СЎКОТУ 17-го ЖОВТНЯ 1964 Іюку 

в домівці МИСТЕЦЬКОЇ СТУДІЇ 
2322 Попляр От. О год. 7-ій вечора 

буде внснгтденнй фільм ОЛЕКСАНДРА ДОВЖЕНКА 

„ З Е М Л Я " 
Вступне слово матиме Марко ЦАРНННИК 

Як наддаток буде ще другий фільм з ділянки культури. 
Вступ один долнр. Гостей щнро вітаємо. 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
Український Вівськово-Іеторичннй Інститут 

І Відділ ОбВУА' — Ню Порк 

Н А У К О В А К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я 
відбудеться в суботу. 17 жовтня 1964 р. в год. 6-ій вечером X 

в лп.ті Українського Інституту Америки. } 
В програмі Конференції PVH. Ген. Штабу А. Вялійгький ви- s 
голосить догіовідь на тему „Похід з'єднаних Українських 
Армій на Ќй№ в осені 1919 ікнѓу", І Критична аналіза пляну 

Київської операції). 
Вхід вільний! 

Днрі і.ці-і Укрлінського Військово-Історичного Інституту 

Увага! Ню Йорќ, Вашингтон і околиця! 
В І Г Я Т У Р І Ч Н И Ц Ю А Т Е Н Т А Т У 

на Провідника О У Н , 

сл. п. С. Бендери 
що його виконав на наказ Москви агент КҐВ 

Б. Стншянськнй 

Організації Українського Визвольного 
Фронту 

— влаштовують 

ПІКЕТУВАННЯ 
В четверѓ!5 жовтня 1964 p., о год. 6 веч. 

П Е Р Е Д Б У Д И Н К О М СОВЄТСЬКОЇ Д Е Л Е Ґ А -
Ц Н Д О О Б ' Є Д Н А Н И Х Н А Ц Ш п р и Ш Схід 
67-мій рул . (ріг П а р к евеюо) в Н Ю И О Р К У . 
Збірка-учасників о год. 5:30 вечором при 315 Схід 10-та 
вулиця,я Ню Порќу. 

В суботу, 17 жовтня 1964 p., о го 12-ій дня 
П Е Р Е Д Б У Д И Н К О М СОВЄТСЬКОЇ АМБАСА-
Д И у В А Ш И Н Г Т О Н І , 1125 — 16-та в у л . Н . В . 
Збірка учасників о год. 11:30 перед полуднем біля па-
м'ятннка Т. Шевченка у Вашингтоні при 22-ій і ‚.Ш" 
вулицях, 

УКРАЇНЦІ'` 
Масовоќї участю в пікетуваннях в Ню Норку і Вашинг-

тоні докажімо нашу сдність та ще раз вкажім, що Ўкраїн` 
ський Народ протягом свого поневолення йшов твердим і 
встеленим бсзчнсленннмн жертвами шляхом боротьби за ви-
зволення та побудову Української Самостійної Держави і 
буде йти дальше, незважаючи на болючі втрати, аж до осяг-
нення своєї остаточної мсти. 

ПРИХОДЬТЕ. МАСОВО НА ПІКЕТУВАННЯ: 
Нехай український голос у цьому великому протесті бу-

де такий голосний, як великі с жертви Українського Народу 
в боротьбі проти народовбивчого большевнзму `. 

До цього закликав Ваг кров Українських Мучеників і 
боротьба Українського Народу ;іа полю і незалежність! 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ 

Цей гарний вечір був прлг 
готований Відділом місцевого 
товариства .,Самопоміч" та 
нововибраннм Виділом з п. 
Степаном Спрннськнм. — як 
головою. Він відбувся 26-го 
вересня в домівці „Тризуба". 

Закн наші гості, Іван Кер-
ницькнй та Микола Понеді-
лок, прибули на місце зустрі-
чі з нашим громадянством, 
мусілн завважити, що хто 
лиш їх стрінув, радісно г нн-
ми вітався. 

Але Виділ та Вечірній Ко-
мітет спочатку були непевні, 
чи прибуде побажана кіль-
кість запрошених громадян. . . 
Але заля скоро так виповнн-
лася вщерть, що ті, які спіз-
нилнся, мусіли зрезигнувати 
з місць при столиках, і сидіти 
на окремих кріслах. А маг-
нетом для всіх була нагода 
стрінутися з нашими мнстця-
мн слова легкого жандру, І. 
Керницького і М. Понеділка. 

Сходини отворнв голова 
‚‚Самопомочі" п. С. Спрннсь-
кнй. який щиро прилітав на-
шнх гостей та зібрану чнс-
лснно громаду. На тостмай-
стра покликав він маестра 
Андрусева. Хоч роля тостмай-
стра не належить до легких, 
то наш мистець палітри був 
неабияким мистцем слова, ви-
конуючи в погідному настрої 
свою ролю. 

Доцільно і гарно устіннену 
програму імпрези розпочав ан-
самбль-тріо у складі лань На-
дії Слободян - фортегііяно, і 

І Лідії Кавфман - чельо, та дн-
ригента Петра Пруса - скрип-
ќа. В обох своїх виступах, на 
початку програми і в її сере-
дині. зуміли вони своїми ста-
ранно і музикально викона-
нимн концертовнми точками 
надати тон легкостн, даючи 
немов підбўдівку до погідного 
настрою слухачів. 

Д-р Григор Лужницький, 
мистець короткоі`о слова, з'я-
сував психологічні основи 
словесної творчости нашого 
народу, підчеркуючн ті мо-
ментн в житті народу, який 
замість плакати в біді бодрив 
себе гумористичною творчіс-
тю. Доповідач сказав, що І. 
Керннцькнй святкус цього 
року 30-літнін ювілей свосї 
літературної творчости. 

Зібрані з увагою прнслуху-
валнся монологам наших 
мнстців і переконалися, що 
вони не с чисто гумористнч-
ннии, але такими, де вони 
свій дотеп передають нам 
крізь призму свого авторсько-
го передумання. а на людські 
недоліки глядять поблажли-
во та вміють їх прнкрашува-
тн погідними порівняннями. 

Обидва наші гості немов І .‚Наше життя" вндас Союз 
поділилися осібними жаяра- Українок Америки. Воно від-
ми творчости. Керинцькив. значас цього року двадцятн-
син західньої вітќи украдись- літній ювілей. Такий ювілей. 
кого народу, вміс підхопити — це велика подія в житті 
партикулярні недоліки захід`!нашого громадянства не лиш 
ньої частини своєї нації, вміс і в Америці, але в цілому світі. 
іронізувати з причин нашого j Це ж самостійний жіночий 
розбиття на групи, шукаючи; журнал, редагований і удер-
за моментами, де би можнаі жуваний нашим жіноцтвом 
знайти спільне зусилля засн-1 Двадцять років тому, як во-
пати і знівелювати річку . го започатковано, були сум-
Збруч. ніви, чи вів вдержиться і пип-

, , „„ „„ . равдас свої завдання. Сьогод-
Микола Понеділок. :це ДИ Д н а ш ^ 

тина широкого Украшського і 
простору, де. хоч з півночі віс „ ; ' 
невольницькнЛ вітер, не мо- ^ м , 

же вирвати з душі українця Завдання, які „Наше Жнт-
тої великої снаги І правди, що j " на себе взяло. - це го-
ченже ми всі в наших думках і ловно, в язати в один моноліт 
і мріях с правдивими собор-, нвднежшоцтво. розкинене по 
никамн. А де лиш зауважить " зовнішні прояви тої соборнос-
ти. — душею відживав І укра-
шус свої рефлексії візією 

цілому світі. На це вказують 
статті і цілий зміст ..Н. Жнт-
тя". Матеріальною базою йо-
го с членство СУ А. Воно ного 

спільної будучности та н а д ! І . ; б в ^ ю і в о н о ^ о г о створило 
що на всіх наших землях 
привернемо незалежність та 
суверенність Україні. 

Слухачі з захопленням і 
щирим серцем приннмаля 
кожне їх слово, кожну думку, 
кожну візію про кращу нашу!ДУх о в і потреби, його радощ 
будучність. І так розважали j C M ^J K " l ,. 
нас дві ГОДИНИ і Дераа п н нас ! .""- `Њ- містить статті на різ-
у великому захопленні. І н і та"", інтересні не лише 

А заповіджеиу - - - ' І М " ^ о к ` а " " ширшого 

і воно його підтримує. 
„Наше Життя" — це с зер-

кало праці і заінтересуваннь 
нашого жіноцтва. Воно від-
зеркалюс душу нашого жі-
ноцтва, його стремління, його 

і і 

В .‚Нашім Життю" знайдете 
матеріали пера старших, мо` 
лодших і зовсім молодих ав-
торок українською і англій-
ською мовами. 

Ювілей ‚.Нашого Життя" 
відбудеться 18 жовтня в фор-
мі живої газети під гаслом: 
..Союзники читають свій жур-
нал". Це СБЯТО - ювілей від-
будеться заходами Окружної 
Ради СУА в Ню Йорќу. Воно 
буде складатися з частини по-
важної і веселої. Опісля чай. 
Все наше громадянство сер-
дечно запрошуємо. 

Марія Демндчук 
прес. реф. 

Під час візити де Голля в Арґеитині — 
бійка між поліцією і пероністами 

У Південному В'єтнамі збито знову один 
літак і два гелікоптери ЗДА 

Сайґон. — В минулу середу 
7 жовтня в одному дні кому 
ністичні партизани збили 
два американські літаки і 
два гелікоптери. при чому 
згинули, мабуть, всі шість 
членів залоги гелікоптера. Ця 
найбільша втрата сталася 
всього за 12 миль від столиці 
країни, Сайґону, коли гелі-
копѓер поспішав з допомогою 
заатакованій партизанами 

, військовій частині. З поціле-
! инх літаків 2 члени залоги 
і встигли врятуватися з лара-
I шўтами, а один поцілений ге` 
; лікоптер встиг вернутися до 
; свосї бази. Число американсь-
і ких жертв у Південному 
j В'єтнамі зросло до 199, з чо-
j го 92 згниўли в цьому році. 
І Все ж, останні враження за-
хідніх обсерваторів у Півден` 

І ному В'єтнамі трохи більш оп-
тнмістичні - однаково щодо 

ї бойового фронту проти кому 
І ністичннх партизаяів, як що-

до політичної ситуації. Робіт-
нича спілка відкликала запо-
віджену демонстрацію. Гене-
рол Тран Тісн Хісм. який був 
одним із трьох членів війсь-
кового тріюмвірату та був 
палко поборюваний опознці" 
сю. від'їхав в довгу подорож 
до різних країн. Водночас до 
Сайґону прибув викликаний 
з Лондону колишній амбаса-
дор By Ван Мав, який зрікся 
бі'й свого становища на знак 
протесту проти політики пре-
зидента Нґо Дін Дісма. Гада-
ють. що той політик займе по-
важне становище в ципільно-
му уряді Південного В'єтна-
му. 

В ступайте 
в члени 

УНСоюзу! 

Є там статті на тему 
які відно-

сяться до всього загалу, бо 
здоров'я . — це цінний скарб 
для кождої людний. Дитяча 
сторінка „Нашим Малятам" 
дає величезний матеріал для 
молодих матерей і дітей. 

відкрив маестро П. А н д р у і ' ^ г а л ^ 
сів, бо зложив п. Керницько- і п - ; і е к а н н я ЗДОРОВ я 
му щирі побажання від себе і 
нас усіх присутніх, та непри-
сутніх, з нагоди ЗО`ліття ЙС-
rb літературної праці, на що 
зібрані відповіли довгими "Л 
щирими оплесками. Треба, за` 
мітити, що весь Виділ Това-
риства —старався помагати в 
уладженні того вечора. Але 
душею, проєктодавцем і вишѓ 
навцем багатьох праць була 
нсструджена того вечора, ре-
ферентка розвагової секцііі 
нашого товариства п. НатаЛія 
Андрусів. ЩИрии і відданим 
помічником її була п. Стефа-
нія Шаран, а всяку технічну 
сторінку жертвенно виконав 
п. Іван Шаран, секретар То-
вариства. Пані, упрошені до 
помочі, зайнялися унрашен-
ням столів, та приготуванням 
перекуски. 

Але при кінці не счулися 
ми, що наші гості несподівано 
зникли. їх майже силою заб-. 
ралв приятелі до тої кімнати 
на партері, яка вповні відпо-
відас статутовим завданням 
нюйорнського „Лиса Микн-. 
ти". Сподіваємося, що п. Кер-
ннцький здасть нам у снопомў 
наступному фейлетоні точне 
звідомлення. як виглядало 
закінчення того милого вечо-
ра. Д-р. М. Рибак 

Українська 
хроніки 

Ш IvuHit.uucbKn il:v%-j;oiii- Това-
рнстио їм ІІІі'нчгнка влаштовує 
10-11 жовтня В Народному До-
мі прн вул. 191 Липпинкот у То-
ронті 13-ту Наукоўў Кавферен-
щю. Впродовж двох днів буде 
прочитано Ю наукових допопі-
дся 

ф У пилинќ'і Української Ка-
толицької Каті'дри (`в. отця Ня-
колан п ІІІикаі'о, ..Ка.тедральні 
Вісті", з 4 жовтня між іншими 
матерія лами надруковано ко-
роткого лнста-благчн`лоиення до 
Управи Федерації ТУСК „Обно-
ва" в Шиї..їЃй від Пераоісрарха 
Митрополита Поснфа Сліпого з 
Риму. 

Кордоба. Між поліційни-
мн урядовнші силами і прн-
хильниками Хуана Пероиа 
тут відбулася кривава бійка і 
стрілянина під час візити 
французького президента — 
НІарля де Голля. 29 осіб було 
поранено, з них 19 демонст-
рантїв і 10 поліцистів. Перо-
ні(тн хотіли прорватися до 
палацу юстиції, де перебував 
французький президент після 
оглядин автомобільної фабри-
кн. Пероністн стверджують, 
що двоє було забитих з-по-
між прихильників Перони, я-
КИЙ перебуває ще в екзнлі і 
повернення якого вони дома-
гаються. КОЛИШНІЙ голова 
аргентинського уряду живе те-
пер в Еспанії. Великий і прн-
хильний де Ґоллеві натовп 
аргентинців вітав президента 
Франції, коли той їхав, у су-
проводі почту, з сучасним 
прем'єром Аргентини Артуро 
Іллія. 7Іюдн прорвали полі-
ційну заставу, щоб зблизька 
побачити Й вітати де Голля. 
Потім у натовпі почали голос-
но скандувати слово „Перон, 
Перон!" Жінку, що хотіла по-
датн квіти, відштовхнув від 

президентського авта полі-
цист - мотоцикліст, який прн 
тому мав зударитись із автом. 
вибити шибу Й випадково по-
раиитн арґентинського пре-
м'сра в руку. Що далі то го-
лосніше маси аргентинців, між 
ними багато робітництва, 
скандували „Перон, Перон!" 
Президент Іллія їхав блідий. 
Президент де Ґолль не зміг 
там виголосити промови через 
заворушення, скеровані проти 
сучасного уряду Аргентини. У 
тисячах листівок, розкндува-
ннх пероністами. віталось пре-
зндента Франції, як провідни-
ка Третього Світу, та внмага-
лось негайного повернення 
Хуана Перона в Аргентину, 
ще в 1964-му році. Того ж дня. 
6-го жовтня по полудні, гене-
рал де Ґолль відлетів до Па-
раґваю, щоб далі продовжу-
вати дружню візиту в країнах 
Латинської Америки. 

ф Гвигра.іьішй і сі. р є т а р 
Об'сдналих Нагін У Такт дістав 
меморіял. підписаний 382 мате-
матикаии з ЗДА й Канади, які 
виступають за світовий мир та 
проти загрози нової війни. Чому 
якраз математики почали тур-
буватися ціѓю справою — гвзе-
ти не згадують 

О На Сардинії, що належить 
до Італії, знайдено руїни карта-
ѓенського форту з-перед 2.500 
літ. Розкопано мури грубістю 
12 стіп довкола подвір'я, як та-
кож цвинтар і святиню. Розко-
пи переводить університет ж 
Римі. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В СПРАВІ С Е К Р Е Т А Р С Ь К О - О Р Г А І Ш А Ц І Ш Ю Г О 

К У Р С У У Н С О Ю З У НА „ С О Ю З Ш Ц І " 

'Ь І1ГИВОДУ в і д к р и т і пам'ятника Шевченкові в Вишинѓ-
тоні, щорічний, центральний, сеісрстароько-оргннізацій-

ииА курс УНСоюау на „Союлівці" ме пІлОунсн на кеспі ц. р. 

ЦЕП курс відбудеться в скороченому часі 1 .її і`и-нш( пнќі 
програмою впродовж трьох днів, а саме від п'ятниці 

SO ЖОВТНЯ до неділі 1 ЛИСТОПАДА и. р. під умовою, що 
на нього лголисмться :ш.тов1льиа кількість сскр-тарів, орга-
нізаторів і кандидатів на організаторів УНСоюзу. 

мв АВЧЛІПІМ на курсі та иобут на .‚Счю.ііічіІ" оплачўе 
Українеький НяродннА Союз. 

'ВГ()ЛОШКНІШ до участи в курсі слід оереслатш до Го-
' ' .-ІОПІІОІ Канцелярії УНСоюау не пізніш.- 20 ЖОВТНЯ 
1'-МИ року. v 

ІЧ)ЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНСОЮЗУ 

З А Я В А 
Головна Управа Об'єднання Прихильників Укра-
їнської Народньоі Республіки у СІІІА повідомляє, 
що не відповідає за зміст матеріялів, друкованих 
в газеті „Наша Батьк івщина" , в ідкликає свою мн-
нулу рекомендацію згаданої га:іетн в з в ' я з к у із 
зміною її характеру, та стверджує, що „ Н а ш а Бать-
ківщина" ніколи не була органом Головної Управи. 

ГОЛОВНА У П Р А В А 
Об'єднання Прихильник ів Української 

Народньоі Республіки 

V-
Окружна Рада Союзу Українок Америки 

в Н Ю П О Р Ќ У 
влаштовує 

з нагоди 20-тиліття ж у р н а л у „ Н А Ш І : Ж И Т Т Я " 

в неділю, 18-го жовтня 1964 року 
в J H T E P A T Ў P H O - М И С Т К Ц Ь К О М У КЛЮГЛ 

(148 2-га Аве. — НЮ ПОРЮ 
О ГОД. 4-ІЙ ПО ЛОПЛ. 

ЖИВУ ГАЗЕТУ 
під гаслом 

„Союзники читають свій журнал" 
Вшанувати свосї о присутністю цеп ювілеѓї запрошує 

У П Р А В А 

† 
Прибиті великим горем, 

іюдасмо до відома Українського Громадянства, 
що 7-ГО жовтня 1901 року ІШЃЛО на розрив серни, помер 
наш Дорогий і Незабутній МУЖ 1 БАТЬКО, письменник 

ФЕДІР ОДРАЧ 
Покійний народився в с. Міснтичі на Поліссю IS бе-

резкя 1912 p., студіював на університеті у Вільні, брав 
участь в українській визвольній боротьбі ЎПА, перебував 
на еміграції в Німеччині і Англії, а 1953 року прибув до Ка-
иадм і оселився в Та(мшті. Він був активним членом чнс-
ленних україпеькнх організацій 1 видав ряд лігературні.ч 
праць, а яких найголовніші: ..В дорозі". ..ІПебетун", „По-
..ннута ос#ля". „На непевному фунті" І Інші. 

Сповнені глибокого смутку. залиші'НІ на життьовій до-
розі нееподівано, 

Пого дружина КЛЯІ'А 
І дочки — РУТА І ЕРМА 

Похорон відбувсл в суботу. 10 жовтня 1934 р. з оохо-
ронноГо заведеќил Кардинала в годинах ііередобідиіх. ІІо-
шшально ђогослужеяоиі відііриалепо в Катедра-іьиому Со-
борі на вў липі Ратвует ч. 404. 

† 
Ділимося сумною вісті.ою .і нашн.ми Ч.ієнами 

І ширитми кругами вашого суспільства. 
що ї-гЬ жовтня 19в4 року відійшов у Вічність 

по довгій і тяжкій не дузі. 
паш член, йупшш`і УСС, старпшиа .`ТА, )чіравнтель 
школи на Гідніїў Зе.млях. ѓа визначний член нашої 

суетгідьнік-тн 

бл. п. 
МИХАЙЛО САВЧИН 

НочороітІ обряди ві.тбулііея дня 8-го жовтня 1984 року на 
цвинтарі 4^пке ЧейН v Філядельфії. 

ВІЧНА ПОМУ Н`АМ'ЯТЬ! 
УПРАВА Т-ва „ДНІС`ТЕР" — 4S0 ВІДДІЛ У Ж 

Товариство Прихильників 
Української Народньоі Республіки їўї. Нюарку, Н. Дж. 

повідомляє, що 
Посвячення Унршнсьнрго Національнсго 

Прапору 
— відбудеться -

в неділю, 18-го жовтня 1964 року о год. 11:30 дня 
в Українській Православній Церкві СВ. ВОЗИ К С Е Н І Я 

675 So. 19th Street — гТЮАРК. I t ^ж. 
З нагоди посвячення прапору відбудеться 

Ювілейний Беннет 
дні ииіаііуиашін та ВІДЗЙачсШІЛ 8.")-лІття ўродин І в5-лІтти дсржавно-грпмадеі.коі 

праці бў він. Прем'ср-мЬіістра УіфаІдсЬКОІ Народньоі ІЧтііуО.іІин 

ПРОФ. БОРИСА МАРТОСА 
Бенкет відбудеться після лосвячоння прапору о ѓод. 12:30 дня 

в залі Церкви св. Вознесенія. 
В МИСТЕЦЬКІЙ ЧАСТИНІ инступляті.: гуморист М. ПОНЕДІЛОК, бандурист 

В. Н)РКЕВНЧ, Таііцговпльіги грутш молодечої органі іаціі ОДУМ та інші. 
КОМІТЕТ 

Організації Українського Визвольного Фронту в Ню Йорќу 
— влаштовують 

в неділю, 25-го жовтня 1964 року, о годині 6-ій вечором 
в JUNIOR HIGH SCHOOL при Евсню „ Г " між 4-ою і 6-ою вул . 

ЖАЛОБНУ АКАДЕМІЮ 
П Р И С В Я Ч Е Н У П ' Я Т И ! Р І Ч Н И Ц І С М Е Р Т И 

сл. п. Степана Бандери 
Провідника ОргаиД.іаиДЇ Українських Націоналістів 

ПРОГРАМА: 
Промова д-р Михайло КУЦИПР; м%-жеськнй хор „ПРОМЕТКП" Філядельфія під 
дир. п. І. ЗАДОРОІКНОГ`О. акомп Л. БУЛЬБА: мішаний хор Осередку СУМА 
„ЗАГРАВА" Ню Порк під дир. п. М- КОРМЕДЮКА; Капеля Калдуристок Оее-
рвдку СУМА Ню Порк під днр. и Ц. ДАНИЛІВА: б артисти львівського театру: 

П. Віра ЛКВППЛ.КЛ і п Лев ГКПІІАРОВИЧ. при акомп Т. ЛЕВИЦЬ КИП. 
Оѓюрмлення сцени маестро № к а й л о ЧКРКНІНЬОВСЬКІІП. 

П А Н А`Х И Д И 
З Л (`НОЌШ Д У Ш І П Р О В І Д Н И К А ТА ВСІХ В О Ш І В ОУН І М І Л 

И О Л Я Г Л И Х В Б О Р О Т Ь Б І ЗА В О Л Ю У К Р А Ї Н И 
будуть відслужені 

в неділю, 25-го жовтня 1964 року 
4-ій год. по пол. в українській греко-кат. церкві св. Ю Р А при 7-ій вул. 
І в год. 1'3-ій дня а українській православній церкві ВСІХ СВЯТИХ. 

ОРГАНІЗАПП УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
м и й й м ц t І 

В ДЕСЯТУ РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ 
Української Автокефальної Православної 

Церкви в Екзилі 
18-го жовтня 1964 року о 10-ій ѓод. дня 

в К А Т Е Д Р І СВ. Т Р О П Ц І 
(18Д South 5th .Street — БРУКЛІІН II, Н. П.) 

буде відправлено 

УРОЧИСТЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 
.і осн;і'ігн ним тло лиці в пам'ять СПОЧИЛОГО 

ІНЖ. О. ТЕРЕБУСА 
В годині 12:S0 no полудні в Л'країнськім Народні`ї Домі 

(216 Grand Street. Brooklyn. N. V.I 
НІДбуДЄТЬСЯ CTrtp.lilllHM 

КАТЕДРАЛЬНОГО СВСТРИЦТВА 
С В Я Т О Ч Н А ЗУСТРРЧ П Р Н ОБІДІ 

с'ердечно запрошуємо Українське Громадян! гво іфнйняти 
участь н усіх цих урочистостях 

Настоятель Катедрн Каті-дрлльил Управа 
о. Мнтрпт д-р Я. Коі-тецькнЛ J 

ЗяліІеть І.літ'і: на могил% 
Дорогої і Незабутньої 

св. п. М А Р Т И П О П О В И Ч З А Я Ч Ќ І В С Ь К О І 
оістадаіоть на НТІІІ в Сароелю у Франції: 

Христина Сттчрановнч S10.00 і Іваина Шпита,іь 
Стефаяія Табенцка 
Олена Губчак 
Хрнстина Воляиець 
Марія Волияк 
Катерина Тарнавська 
Марія Голонлтіі 

.4.00 і ( і, іЬ;іиі:і Чртнмони'і 

.V00 ' 
3.00 
Л.00 
5.00 
5.00 

$5.00 
5.00 
Л.00 
5.00 

Дарія Г.уріптнпсм..і 
Оксана Добрянська 
Марія і Вол. Понадюкл 5.00 
Орися і Анд. Рарасовські 5.00 

Замість квітів на могилу 

бл. п. д-ра М И Х А Й Л А Ш А Х Н О В И Ч А 
ехладасмо Ю долиіііп 

на Науковч' Топ:ірнітніі ім. ІІІспчснка. 
Володимир і Осина ЗАЗУЛІ 

г. 

Замість квітів на могилу 

бд . п. М А Р Т И З А Я Ч К І В С Ь К О Ї 
СК.іадасмо 10 .і о. і .-ірії: 

на Дар Українському Восином^ Інвнлідоні. 
Д-р Чіііроі лав І Ірина ІСЛИКИ 



-̀ -
Праця Ш 
W A N T E D M A L E % 

' FITTERS А 
WELDERS 

1st class pressure vessel fit-
ters, pipe fitters and welders. 
Welders must be qualified a s , 
Heli-Weld or MIG operators 
wita s p e c i a l consideration 
given to those with experience 
In aluminum and stainless 
steel. Fitters must be able to 
read blueprints and set up own 
work. Excellent wages and 

working conditions. 

HOFMAN LABORATORIES 
(Dlv. Air Reduction. Inc.) 

nS.Parkhurst Street 
NEWARK 5, N J . 

4-- —— 

В РОЧЕСТЕРІ З УСПІХОМ 
П О К А З А Н О „ЗАПОРОЖЦЯ 
З А Д У Н А С М " Т А „ВЕЧОР-

НИЦІ" . 

Рочестер, Н ю Иорк. — Тут 
у залі на 2.7О0 місць у В. 

і Френклін Гайскул `з успіхом 
! показано „Запорожця - за Д у 
і наем" .—С. Артемовського і 
. .Beчopницi' , II. Ніщігнського. 

j в виконанні хору ім. Т. Шев-
1 ченка з ‡Слівленду. Огайо. Ве-
лнке враження на присутніх 
справила ‚.Молитва" з опери. 
а також балетні сцени, внко-
нані в супроводі симфонічної 

і оркестри. Глядачі щиро оп-
; лескўвалн виконавців, як спі-
' паків, так і учасників балету. 

- џ У Південному В'стнамі ста-
ласм в-минулому тижні трагіч-
на помилка: американський ге-
лікчіггі-р. що поспішав з допо-

#АБРИЧЯА ПОМІЧ 
Без досвіду, всі юиійні беяефі-
тв вкл. платні свята, блю кросе, І могоќ) південним в'єтнамцям у 
пенсія, вакації, хворобове, ВСІ сутичці проти комуністичних 
стінна праця + овертаймн. `ІЛу-; партизанів, не розрізнив одних 
сать розуміти І говорити по-ан-

глійськи. 
Тел.: WA 5-2ЯМ 

ft ѓпай Industrial 8errtae 
Ібо і W Elizabeth А т м и и 

Linden, N. і. 

ffi Service в 
Ми с фахівці у приготуванні 

Вашого 
Л О Т А н а З И М У 

McKITTRICK E8SO SERVICE 
Ocean ft Fulton Ave's 

Jersey City, N. J. DE S-9411 

LEO'S COLLISION WORKS 
Вся праця під одним дахом. 
Експерт добирання кольорів. 
Вся праця гарантована. Ваше 
задоволення, наше тільки лаці-
кавлення. Придорожня обслуга. 
Забезпечена праця. Помір ціни. 

950 — 39 St. (ne-nr 9th Ave.) 
Brooklyn. N. V. CJE 8-2450 

ХВОРІ 
НЕТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
КОРНСТАЛТЕ З НАГОДИ! 

Зажияте ще сьогодні 

ЗІЛЛЯ 
Д - Р А МІЛЛЄРА 

під назвою 
Я. MILLER'S PURE HERB 

COMPOUND # в, 
а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин; зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
верпеяі. 

Терплячі на недуга шлунка, 
як ќкаси жолудка, запір, не-
стравність, газќ, відбивання, за-
ворота голова, біль у крижах І 
brad недомагання НЕ ЧЕКАЙ-
ТЕ. а спробуйте зараз! . 

Ціна одної пачки $10.00, а як-
що хочете для свого приятеля, 
тоді дві пачки тільки — 815.00. 
Пишіть зараз долучуючи чек 
або МонеЙ Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt. 41 

T90 Broad Street Newark,' N.J. 

Чигайте українські книжки 

і газеѓл, бо часте читання 

лвдв що просвіти, а просвіта 

— це сила 

від одних та оетріляв південно-
в'ктнамське військо, вбивши 3-х 
вояків. 

Џ) 3 Совстсмсого Союзу прн-
було до З'єднаних Держав 
в`продовж року, що скінчився 30 
червня 1963, тільки 150 іміґран-
тів. Це були маќже виключно 
старі люди, батьки Чи діди на-
туралізоваиих вже в ЗДА аме-
риканських громадян. 

В Олімпійських Ігрищах атлети ЗДА здобули вже п'ять медаль 
В Олімпійських 

{ЦІ Real Estate till 
75 MILES Від N. Y. CITY 

Чудове гірське положення. Про-
сторі 12 кімн., 2V4 лазнички. в 
доск. стані, пов. підвал, центр, 
огрівання (олива), низ, податок, 
автомат, огрівання гар. водою. 
Глибока криниця, бл. всіх удо-
гіднень. Мусить продати, жадас 
513.500. Огляньте. Телефонувати 
201 DE 2-77SS ( N J . ) або пишіть 
І. DANZA. 105 Lexlnjfton Ave. 

Jersey City, N J . 

Irvlnjjton. N. J. 
НОВІСІНЬКИЙ 4 РОД. МУР. 
4 КІМ. апарт., 4 окр. газ. огрів.. 
модерні кухні, вбудовані печі, 
рент $125.00. парќування на 4 

аята. Тел. будівничого: 
(201) KSscx 5-3301 

Manhattan 
І Ів-род. мур. по 4 кімнати апар-

тамеити 4- 2 склепи, річний 
дохід 59.840. Ціна 545,000. 

Queens 
І 2 род. мур. + гросерня і деліка-

тесссн, тижневий торг 53,000. 
Можна купити разом. 

Cypress ИШ 
2-род., дерев'яний осібняк, по в, 

в -і- піддашшя, ціна 526,000. 
Є багато інших домів. 

IL REALTY 
124 Wyckoff A venae 

Ridjrwood, N. Y. 
Tel.: OL 6-0922 — A P 7-9288 

HiiTUTH — В. Мороз, L Вівчар 

Токіо. — 
Ігрищах, які відбуваються те-. 
пер в Токіо, атлети З Д А в ж е 
здобули п'ять медаль. З Д А 
репрезентують 362 атлети 
(281 чоловік і 81 ж і н к а ) , які 
змагаються у 18-ти родах 
спорту. В перших трьох днях 
Ігрищ їх атракцією були плн-
аацькі змагання. Першу золо-
ту медалю для З Д А здобув 
18-річний Д а н Шолендер , я-
кий проплив 100 м. вільним 
стилем в часі 53.4 сек. Три ін-
ші медалі здобули для З Д А 
також плн п а к и : Клаќдія 
Кольб у запливі 200 'м . груд-
ннм — друге місце і срібну 
медалю, Д ж і н Коллір — дру-
ге місце і срібну медалю та 
Мері Віллард — трете місце і 
бронзову медалю в стрибках 
у воду. В цій останній конку-
ренції перше місце здобула 
Інґрід Крамер-Енгель з Ні-
меччини. яка і в, попередніх 
Ігрищах б у л а одержала золо-
ту медалю. Перше місце в за-
пливі 200 м. грудним стилем 
здобула 16-річна Галина Про-
зуменщнкова зі Севастополя. 
Після двох і пів дня змагань 
З Д А мають 1 золоту, 3 срібні 
і 1 бронзову медалі, а Совст-
ськнй Союз, в якого складі 
виступають атлети України 
( їх 118 за совстськими данн-
ми) , мас 2 золоті і о д н у брон-
зову медалі. В суботу, 18-го 
жовтня, в цій десятнмільйо-
новій столиці Японії, почали-
ся 18-ті Олімпійські Ігрища, 
участь в яких бере понад 
6.000 змагунів, репрезентан-
тів 94 країн світу. Вони зма-
гаються у 163 конкуренціях 
двадцяти родів спорту за пер-
ші місця й олімпійські медалі. 
Святочна церемонія відкрит-
тя б у л а започаткована дефі-
лядою всіх змагунів з прапо-
рами своїх країн. В цій де-
філяді ішли на першому міс-
ці репрезентанти Греції, бать-
ківщини традиційних Олім-
пійськнх Ігрищ, а після неї 
змаѓўни інших країн В азбуч-
ному порядку їх назв. Дефі -
ляду замикали господарі — 
змаѓўни Японії. Короткі про-
мови виголосили: Дайгоро Я-
сукава — голова Японського 
Олімпійського Орг. Комітету 
і Авері Брандедж — презн-
дент М.О.К., лкніі закінчив 
свос слово кількома речення-
мн в японській мові. Офіцій-
но відкрив Ігрища імператор 

New Hvde Park, L. L 
ВЕЛИКИЙ ДІМ ТИПУ CAPE 
на парцелі 80 X 100. На 1-му 
пов. всл. вітальня. їдальня,'ро-
дннна кімната, кухня 13 X 13. 
Позаду крита камінна веранда, 
лазннчкн :і кераміки. На 2 пов. 
З спальні, "nursery", ках. лаз-
нкчкя. місце на кухню, А неви-
кінч. кімнати в підвалі, в кож-
нім 2 вікна ѓа лазннчка. гаражі 
і паттю. каналізація. "Mohawk 
stucco never needs paint". Ціна 
528.000 Парафія Holy Ghost і 
Notre Dame. Тел. до власника 

516 FL 4-8780 

6 Тільки 1 долив 
ва в ПАМ'ЯТОК з відкриття пам'в 

Т. Шевченкові у Валпгнгтові 
Т . Sbevcbenko 

berty 
Одна хз№†ѓаШкш 

УяЎвЯІШ 
# Одќа печатка 
џ Одна олівець є Дві 
Все разом 1 доляр. За пересилку 10 центів. 

Належність прошу слати: 
StRoramn TWANYCKY — 2883 Wilkinson Ave., Bronx `‡І, N. Y.J^ 

П О З И Ч К А 
Н А Н О В І 

А В Т А 

П Л А Т Н А Д О 96 МІСЯЦІВ 
(Забезпечення на авто може бути чклнґіене) 

Сума 
воззгал 

$1,000.— 
$ 1,500.— 
$2,000.— 
$ 2,500.— 
$ 3.000.— 

Шежчяш 
с п л ю 
$31.11 
$46.66 
$62.22 
$ 77.78 
$93.33 

Зроблене з лі;гака фото церемонії відкриття Олімпійських Ігрищ на Стадіоні в Токіо. 

Японії Гірогіто, попереджуќй 
чи запалення олімпійського 
вогню, що ного приніс зі смо-
лоскипом останній бігун гін-
ців, японський студент Иоші-
норі Сакаї, народжений в день 
вибуху першої атомовоі бомби 
біля Гірошімн. Біля 80,000 
глядачів на стадіоні були за-
хоплені церемонією відкрит-
тя Олімпійських Ігрищ, але 
їх оплески і овації були д у ж е 
стримані згідно з оріснталь-
ннмн звичаями для таких існ-
торичннх хвилин. Присягу в 
імені всіх змагунів склав Та-
каші Оно, японський гімнаст, 
дружина якого здобула в по-
передніх Ігрищах перше мі' 
це. Зі стадіону випущено в 
часі святочного відкриття Іг-
рнщ 8,000 голубів та бальо-
нн, які полетіли в різні сто-
рони світу. 

Конференція ‚‚невтральних'' закінчилась 
лайкою проти „імперіалістів и 

Каїро.—Конференція „невт-
ральних" держав, на якій бу-
ло 47 учасників і 10 обсерва-
торів, скінчилася в минулу 
неділю 10 жовтня після 6-ти-
денних нарад. Проголошено 
комунікат на 31 сторінку дру-
ку. в якому головною нутою 
була лайка проти „імперіяліс-
тів". Група найбільш „войов-
ничнх" делегатів індоне-
зійськнй президент Сўќарно, 
ганський д и к т а т о р Кваме 
Нкрумах, гвінейський прези-
дент Секу Туре, президент 
Модібо Кейта з Малі і прези-
дент Ахмед Бен Велла з Аль-
жнру, переперли постанову, 
що колоніальні країни, яким 
відмовлясться право д о влас-
ної держави, „мають право до 
революції". Під натиском ку-
бинського президента Дорті-
коса перевели заклик до З Д А , 
щоб вони переговорили з те-
перішнім кубинськіѓм режи-

мом Кастра про евакуацію ба 
зи Гвантанамо та відновлення 
„нормальних" нзасмии 3 Ку-
бою Кастра. Індійський пре-
м'ср Ляль Вагадур Шастрі по-
терпів поразиў, бо більшість 
відкинула його заклик, щоб 
вислати до Пейпінґу окрслгу 
делегацію, яка переконала б 
комуно - китайських вожаків, 
щоб вони відмовились від за-
плянованого атомового внбу-
гу. В справі В'єтнаму висто-
совано заклик до „припинен-
ня всякого закордонного втру" 
чання у внутрішні справи ті-
сї країни" та до скликання 
Женевської конференції для 
„мирного полагодження" та-
мошнього „конфлікту". Прав-
да. закликано теж -до поша-
нування постанов Женевської 
конференції п р о невтра.іь-
ністьЛяосу. Про комунізм і 
його агресивність — ані сло-
ва. . 

Уживані авта фінансовані за низькими ратамш 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
OUTTENBERO 

Ніксон про контролю над атоѓловою зброєю 
та оборону Европи 

Шнкаґо . — КОЛИШНІЙ ш-
це-презндент Ричард М. Нік-
сон, промовляючи в Шикаго, 
заявив, що треба конче вняс-
нити вживання атомової зброї 
збройними силами Европи 
( Н А Т О ) . бо інакше може там 
прийти до катастрофи. НАТО 
мас для оборони Европи. ка-
зав Ніксон, 26 дивізій, в тому 
с 6 дивізій американських, а 
комуністи мають понад 100 
дивізій. Коли б президент З Д А 
не міг негайно дати дозволу 
команда нтові збройних сил 
НАТО покористуватися атомо-

вою тактичною зброєю, то кс-
муністи впродовж годин МОҐ-
ли б мати визначні успіхи. На 
думку ' Ніксона треба, щоб 
обидва кандидати на прези-
дента, Д ж а н с о н і Ґолдвотер, 
вирішили в публічній дебаті 
цю справу, бо від неї залежить 
доля 250.000 американських 
вояків в Еаропі. На пресовій 
конференції Ніксон сказав, ujo 
якщо не б у д е змінена амери-
канська політика, то до року J" 
Південний В'стнам буде ко-
муністнчняй, а ціла Південно-j;, 
східна Азія буде опанована 
комуністами за три роки. 

В „Світових Серіях" бейзболу ведуть 
„Кардинали" 3:2 

Після п'яти гор „Світових j Боср. який здобув „ѓом ран" 
Серій" бейзболу Д р у жина в часі, коли на трьох базах 
. ,Кардиналів" зі Ст. Луїс мас були вже змаѓўни „Карднна-
три перемоги і добрі вигляди Ілів", осягаючи ' ц и м ударом 
на здобуття чемпіонату З Д А . відразу чотири точки. В поне-
бо наступні гри, які вирішать ділќових змаганнях „Карди-
першість, в ід^тїуться вже н а ) н а л н " вели 2:0 до останньої 
їхньому стадіоні в Ст. Луїсі. В j зміни, в якій Тома Т{)еш здо-
трьох останніх грах минулої і був внрівнания своїм ударом 
суботи, неділі і понеділка „ѓом ран", бо разом з ним 
„Кардинали" двічі перемогли І осягнув кінцеву базу Мікі 
„Єнків" внслідами 4:3 і 5:2. аІМентел. який був на базі. В 
раз з ійшли переможеними j додатковій. десятій зміні 
1:2. „Єнќі" здобули перемогу j „Кардинали" здобули „ѓом 
в суботу в зустрічі, яка. три-1 ран" з удару МекКарвера, в 
вала десять змін, тому що пі-; часі якого були два інші зма-
сля дев'яти внслід був 1:1. В! гуни . .Кардиналів" на базах, 
десятій зміні Мікі Ментел здо- і В середу, і. коли буде погріб-
був для „Єнќі" переможну ; но. в четвер відбудуться даль-
тђчку ударом „ѓом ран". В н е - ; ші гри ..Світових Серій" на 
дільних змаганнях вирішив іБуш Стадіоні в Ст. Луїсі, Мі-
перемогу „Кардиналів" Ќєн зурі. 

„Тризуб" і УСК ведуть в показнику 
футбольної ліги 

„Тризуб" Філадельфія ПЄ" 
реміг минулої неділі у Філя-
дельфії вислідом 4 : 1 Грець-
ко-Ам. СК у мистецьких фут-
больннх змаганнях Південної 
Дивізі ї „Східньої Конферен-
ції". Завдяки ц і й виграній 
„Тризуб висўи%'вся на вершок 
показника Дивізії, маючи на 
свосму рахунку 7 : 3 точок і 
11 : 4 воріт. Кращий технічно 
‚‚Тризуб" значно переважав 
греків, спеціяльно в першій 
половині, коли впали ворота 
для ‚.Тризуба" зі стрілів Мен-
деза в 14-ій і Мендонкн в 
24-ій хвилинах. Після перер-
вн тверді і швидкі греки дер-
ж а л н деякий час ініціативу 
і здобули тоді одинокі ворота. 
Опісля знов прийшли насту-
ПИ „Трилуба". які принесли 
треті і четверті ворота зі стрі-
лів Вентленда і Мендеза. 

УСК Ню Порк переміг пе-
реконливо Н. И. Амерікенс 
вислідом 5 1 у чергових мнс-
тецьких змаганнях на своєму 
грищі в Коледж Пойнті. Пер-
цгі ворота здобули противнн-
нн УСК-у вже в 2-ій хвилині 
з карного. На 25-ін хвилині 
УСК внрівнян зі стрілу Пнр-
дона. а дальші ворота здобу-
ли вже в другій половині 
Сметгирст 2, В. Шмотолоха 
З` карного і Сапіо. Після цісї 
перемоги УСК опинився на 
другому місці локазннка Пів-

денної Дивізії , маючи рівне 
число точок з „Тризубом" 7 : З 
та відношення воріт 10 : 5. 

„Чорноморська Січ" Нюярк 
пережила в мистецьких зма-
ганнях на виїзді на грищі Ші-
цен Парку в Норт Берген свій 
„чорний день". Січовики про-
гралн цю зустріч вислідом 
1:6 з „Гунгарісю" та залиши-
лися піс`ля неї на останньому 
місці Північної Дивізії „Схід-
ної Конференці ї" з точками 
2 : б і підношенням воріт 8:15. 
Д о половини вислід був тіль-
кн 1 : L' і гра була вповні вн-
рівняна. Заломання „Ч. Січі'` 
прийшло несподівано в дру-
гій півгрі. 

Інші висліди змагань „Схід-
ньої Конференції": БВ „Гот-
че" ..Метрос" 3 : 1 і . ‚Джу-
ліяна" — .‚Дочунгарн" 1 : 4 
п Південній Дивізі ї : та ‚.Н. Н. 
Гота" — „Інтер" 1 - 1 в Пів-
нічній Дивізії. 

О Грецький i;njm.!i. Копстаіг-
тни відмовився прийняти сво-
го 55-річного стрясчного брата 
князя Павла, з яким ціла коро-
ЛІвська родина попала в конф-
лікт внаслідку претенсій Павла 
до ближчої черги в наслідстві 
престолу та суперечки з прнво-
ді' невизнаі{ня королівським 
двором дружини князя, колнш-
ньоі російської емігрантки з мі-
щанського роді'. Князь Павло 
виступив з публічними скарга-
ми проти королеви - матери 
Фрвдернки. ЃТому заявили, що 
король виїхав вже з Атен. що 
не підповідало правді. 

Збори Відділів 
У к р а ї н с ь к о г о 

Народного 
Союзу 
С Е Р Е Д А , 

14-го ЖОВТНЯ 1964 р. 

ДЖЌИЗІ СИТІ. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Ќлюб Поступовий 
- 70 Відд., в год. 7-ій веч. в 
УНДомі при 96 Fleet St. — П. 

-`Костиќ, секр. 

НЕДІЛЯ, 
ІК-го ЖОВТНЯ 1964 р. 

МІЛВ1Л, Н. Дж. Звичайні, збо-
ри Т-ва Запор. Січ — 347 Від-
діл, в год. 1-ій по пол. в залі 
де звичайно. Проситься при-
бутн на збори. — С. Патен, 
предс. С. Чопик, кас., Г. Тим-
чій, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збо-
ри Б-ва св. Иосафата — 217 
Відд.. в 2-ій ѓод. по пол. в па-
рафіяльній залі, 305 Hudson 
Ave. Проситься прибути на 
час. — В. Колданський, секр. 

АСТОРІЯ, Л. Ай., Н. И. Місяч-
ні збори В-ва св. о. Ннкомая 
- б Відд. в 5-ій год. по пол. 
в церковній залі. Проситься 
прибути і вирівняти залеглі 
вкладки. — І. Сндор, секр. 

ДГГРОПТ. Мкш. Місячне збн-
раіпін членських вкладок В-ва 
св. о. Мнколая — 175 Відд. в 
1-ій год. по пол. в залі УНДо-
му прн вул. Мартін. — С. П. 
Крупка, секр. 

ВОФАЛО. Н. П. Місячні збори 
В-ва св. о. Миколая — 127-нй 
Відд. в год. 11:30 ранку в цер-
ковній залі, Філмор і Онейда 
вул. Проситься приходити на 
збори. Побір вкладок відбу-
васться кожної неділі в зга-
даиому часі і місці. — І. Була, 
предс, М. Ѓара вус, секр.. П. 
Гаравус. кас. 

^ Забезпечення 
коштўе 
так мало! 

џ Брак 
забезпечення 
коштує 
так 
багато! 

^ Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

Посмертні згадки 
ІВАН ХАВЛЮК, довголітній 

член Т-ва „Любов" — 45 Відд. 
УНСоюзу в Філадельфії, Па., 
помер 24-го липня 1964 р. на 
78 році життя, а членом УНС 
був 49 років. Покійний був 
спокійної вдачі, цікавився на-
родннми 1 громадськіаіи спра-
вамн на які ніколи не відпов-
ліінс.ч жертвувати. Полиопів 
80-лІтню дружину Марію, 2 
синів Володимира 1 Богдана, 
З дочки Ольгу, Анпу і Слав-
ку і 12 внуків. Всі вони с сві-
домі свого походження, всі го-
норнть українською мовою І 
нлслідують батька, матір і ді-
дуса. Похорон Покійного від-
fij-Bca 28 липня з церЌви св. о. 
Миколая прн 24 вул., при чи-
сельній участи родини, лісайо-
мих, сусідів 1 членів Т-ваІ По-
ховано Покійного на цвинтарі 
на Факс Чейс б. ФЬтядельфІї. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Опкк, секр. 

ОЛЬГА СТРІЛЬБІІЦЬКА. член-
ка 371 Відділу УНСоюзу в 
Нюарку. Н. Дж., померла 4 
липня 1964 р. Покійна похо-
днла а Чернівець, Буковнна, 
де довший час учнтелювала. 
Полиши.та тут сестру, яка жи-
ве в Канаді. Мужа втратила 
в таборах а 2 ситої згинули в 
рядах ЎПА. Похорон відбувся 
з пох. лав. Литвин 1 Литвин 
до Укр. Кат. Церкви в Нюар-
ку прн участи двох свлщенн-
і.І в. 

Вічна їй Пам'ять! 
Ю. Баранюк, секр. 

4 8 В. Itk BL 
ІМ.І GB М 8 М , Mew ЖвЛ ОИу 

ВЕЛИКИЙ КОБЗАР 
в англ. мові вид- КУК. Канада. 

Ціна Дол .̀ 8.00. - л 

Різие 1111 
Українське Ввснлвовв Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
1W.: OK 5-74S0 — внсилас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. Рівиож авта, холо-
дільимкв, телевізори, машина 

до прання 1 шиття 1 т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-S по пол. 

вІМЛффФфІвї^0ФЛўІМ0Л0ФФ0ЯффффФЛ 

4111 Розшуки ІІП 
ПОШУКУЮ 

САПАЧ Наталку Ірину Іванів-
иу 3 1925 року. Пошукуѓ, й мама 
Марія Сапач Гаврилівна Про-

шу зголоситися до: 
Іван Королех Никандрович 
lid. # 1 . Mechunlevllle, N. V. 

БАТЬКО^ТІАТИ 
пошукують за сином 

Анатолієм Петровичем 
ХМКЛІВСЬКНМ 

Українець, народжений 27 трав-
ня 1923 p.. Хорол. Виїхав з Бре-
мену 18 травня 1949 року. Хто 
знав би про нього, прошу пнса-

ти на адресу: 
P. ChmellWHkyJ, 224 Park Terr. 

Hartford, Conn. 06106. U.S.A. 

Історичне оповідання 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ш в а — 85 ‡ 

" 8 V O B O D A " 
81-SS Grand Street 

JEKSEY CITY. N. і. 07803 

F U N E R A L DIRECTORS 

T h e o d o r e W O L I N N I N , toe 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. ( t ) 

TeL: GB 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn Ь, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR COlStolTIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 8PRINGFTEJLO AVENUE 

NEWARK, N. J. 
DRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-6666 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Зайжастьса 
ПОХОРОНАМИ в О Д И Н 

NEW JERSEY. 
Шин приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У внпадку смутку в родині, 

клвчте, як в день, таж 1 
в почі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEndersoa 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННЖ 

Займається Похоровамя в 
BRONX. BBOOKXYN, NEW 

YORK ) ОКОЛИЦЖХ. 
Кв"грольовааа теашераттра 

И і У Щ — каплжця до уяаггху 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TBLI 

TAP3AII. ч. 5324. Суперечка! 

У Москві помер совєтський економіст 
і теоретик Євген Варґа 

Москва. — В четвер 8 жовт- книжці Варґа доводив, що. 
ня помер тут на 84 році жит- j всупереч п є р є д б вчуванням 
тя відомий колись совстськні! j Маркса, більших господарсь-` 
економіст і теоретик Євгенікнх криз в капіталістичних 
Варґа. народжений на У гор-ѓдержавах після війни не буде 
рині в жидівській родині, `і вимагав, щоб з цим рахува-
ІІротягом 20-их і 30-нх років, тися також і совстській еко-
він б ^ одним з найвндатні- номіці. Відсунений за Сталі-
ших совстських авторитетів у j на від активної діяльностн 
справах економіки але в 1946 
році був гостро засуджений за 
свою книжку ‚‚Зміна в капіта-
лістнчній економіці, як вислід 
Д р у г о ї світової війни". В цінігорщини. 

Варґа перейшов на становище 
консультанта угорського ко-
муністичного уряду в справах 
господарського розвитку У-


